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                                                        1. Общая часть

1.1. Основание для разработки проекта планировки

Настоящий проект разработан в соответствии с требованиями  следующих 

документов:
1. «Градостроительное задание на разработку проекта планировки 3а микрорайона в г.Тобольске» от 04.06.2008 г.;

2. Технические условия № 09-099 от 13 мая 2009г, выданные МУП «ТВК»;
3. Технические условия № 30 от 21 июля 2009г, выданные ООО «Энерго-Тобольск»;
4. Технические условия № 6454 от 20.10.2009г., выданные ОАО «СУЭНКО»;

5. Технические условия № 05-39/7 от 30.09.2009г., выданные Тобольским ТУЭС ТФЭ ОАО «Уралсвязьинформ»;

6. Письмо № 5/5168 от 18.12.08г. о выдаче исходных данных и требований для разработки раздела «ИТМ ГО ЧС» от Главного управления Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Тюменской области».
1.2. Краткие сведения о районе и участке строительства
             Тобольск расположен на южной границе таежной зоны Западно-Сибирской низменности. Климат города - континентальный, с суровой продолжительной зимой, коротким, сравнительно теплым и влажным летом и непродолжительными переходными сезонами (весна и осень).
 По данным актинометрической станции Сытомино, суммарная радиация при ясном небе составляет 127 ккал/см2 в год (возможный приход). Облачность снижает прямую радиацию более чем в два раза (до 38 ккал/см2) и в то же время увеличивает рассеянную в полтора раза (до 45 ккал/см2). В результате, при реальных условиях суммарная радиация в среднем за год достигает 82 ккал/см2.

В годовом ходе наиболее резкое увеличение составляющих радиационного баланса наблюдается от февраля к марту в связи с возрастающей высотой солнца, продолжительности дня и уменьшением облачности. Средние месячные значения суммарной радиации достигают максимума в июне и июле (14 ккал/см2 в месяц), а минимума - в декабре и январе (0,5-0,8 ккал/см2).

Радиационный баланс в целом за год положителен и равен 26 ккал/см2, что составляет менее 30 % от величины годовой суммарной радиации. С октября по март он отрицателен, в остальное время положителен. В июне или в июле радиационный баланс близок к 8 ккал/см2, а в декабре и январе он равен 1,0 ккал/см2 в месяц. Более 50 % радиационного тепла затрачивается на испарение с воды и почвы, остальная часть его расходуется на нагревание близлежащих слоев воздуха к земной поверхности.

Среднегодовая температура воздуха составляет 00 С. Среднемесячная температура воздуха колеблется от -18,5 0 С в январе до +18,00 С в июле. Абсолютный минимум достигает -460 С, абсолютный максимум - +38,00 С. Безморозный период колеблется от 99 до 157 дней. Температурный режим определяет и глубину промерзания почвогрунтов. Нормативная глубина промерзания грунтов для г.Тобольска составляет 192 см.

Из годового количества осадков на холодный период приходится около 20 %, что определяет относительную сухость зимнего сезона. Основное количество осадков выпадает в теплый период. Наибольшее количество осадков выпадает в июле,
наименьшее - в феврале.
В летний период осадки часто выпадают в виде ливневых дождей. Запас воды в снежном покрове колеблется от 74 до 178 мм. Число дней со снежным покровом составляет в среднем 178 дней.

Распределение ветра в течение года складывается в зависимости от  основных циркуляционных атмосферных факторов, приуроченных к сезонам года. Зимой преобладают ветры юго-восточного направления, весной к концу сезона направление меняется на северо-западное, которое преобладает весь летний период, осенью преобладают ветры западного и юго-западного направлений. Для рассматриваемого района не характерны ветры восточного и северо-восточного направлений.
          Климатический район строительства    -  I В по СНиП 23-01-99.

          Температура наружного воздуха по СНиП 23-01-99:

        - средняя наиболее холодной пятидневки                                 -39 оС

       - средняя наиболее холодных суток                                           -43 оС

       - абсолютно минимальная                                                           -46 оС

          Скоростной напор ветра для II района                                        30 кг/м2
          Вес снегового покрова для IV района                                         240 кг/м2
         Зона влажности по СНиП 23-01-99                                          нормальная.

1.3. Комплексная оценка состояния окружающей среды.

  В качестве основных факторов, влияющих на состояние здоровья и безопасность проживания населения, учитывается следующее:

- уровень загрязнения воздуха;

- загрязнение почв;

- степень загрязнения вод в поверхностных водоёмах;

- площадь озеленения;

- возможность проявления неблагоприятных физико-геологических процессов (подтопление территории, карстово-суффозионные процессы и пр.);

- микроклиматические особенности территории;

- уровень шумового дискомфорта;

- наличие физических факторов воздействия (вибрация, радиация и пр.).
  В настоящий период, экологическая ситуация в микрорайоне  неблагоприятная из-за наличия ряда негативных экологических факторов:

- наличие большого количества производственных и коммунально-складских предприятий на территории микрорайона;

- большое количество гаражных кооперативов, в том числе непосредственно в жилой застройке;

- отсутствие системы зеленых насаждений.

  При разработке проекта планировки микрорайона были учтены все санитарно-защитные зоны и предусмотрено озеленение для уменьшения негативного воздействия дисгармонирующих объектов. Кроме того, для повышения комфортности среды и улучшения экологической ситуации в микрорайоне необходимо:

-планово-регулярная система очистки территории микрорайона; раздельный сбор, удаление и обезвреживание твердых бытовых отходов, в том числе пищевых из жилых и общественных зданий, а также уборка улиц, вывоз жидких отходов из неканализованных домовладений ;

- организация приема ртутьсодержащих отходов, резиновых, полиэтиленовых и пластмассовых изделий;

- улучшение видового состава зеленых насаждений в соответствии с условиями произрастания и функциональным назначением насаждений (подбор ассортимента); благоустройство существующих насаждений и формирование системы зеленых насаждений, что способствует очищению воздушного бассейна ;

           - дальнейшее развитие транспортной сети города и прилегающих территорий микрорайона, способствующее уменьшению перепробега автотранспорта
                 2. Основные решения по проекту планировки
                 2.1. Характеристика площадки строительства

Проектируемая территория под размещение объектов капитального строительства расположена в нагорной, восточной части города Тобольска в зонах: капитальной многоквартирной жилой застройки и коммунально-складских предприятий. 3 «А» мкр. пространственно ограничен с северо-запада магистралью общегородского значения ул. Знаменского, с юга -ул. Радищева, с северо-востока – ул.Строителей, с юго-востока - лог.  На данной территории расположены: 1-2,       5-ти и 9-ти этажная жилая застройка, производственные базы и предприятия коммунально-складского назначения, объекты общественного назначения (магазины), учебные заведения (ТГПИ, Пед.колледж), учреждения здравоохранения (Психоневрологическая больница, наркология, станция скорой помощи),  гаражные кооперативы,  автостоянки, инженерные коммуникации ( линии электропередач, сети канализации, водо-теплоснабжения) . 

Площадь проектируемого участка составляет 96,7 га.  

                       2.2. Архитектурно-планировочное решение

         Проект планировки 3а микрорайона разработан на основании следующих материалов:

        Топографической съемки М 1:500, выполненной фирмой ФГУП «Западно-Сибирское аэрогеодезическое предприятие», г.Тюмень, 2002г.      

         СНиП 11-04-2003 г. Инструкции о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации.

        СНиП 2.07.01.-89* Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений.

        СП 30-102-99 Планировка и застройка территорий малоэтажного жилищного строительства.

         Градостроительного задания на разработку проектов планировки 3а микрорайона  в г.Тобольске.

         Общая площадь проектирования составила - 96,7 Га. 

         В соответствии с генеральным планом г.Тобольска, разработанным ин-том Урбанистики (Санкт-Петербург) в 2005г. проектируемый участок является территорией капитальной многоквартирной застройки с включением зон коммунально-складских предприятий, преимущественно общественной застройки и зон спортивного назначения. В основе архитектурно-планировочного решения лежит максимальное уплотнение застройки и создание гармоничного, комфортного пространства.

В настоящий период времени на территории 3а микрорайона расположено большое количество гаражных комплексов, производственных баз и коммунально-складских предприятий, которые оказывают негативное воздействие на комфортность среды, ее экологическую безопасность. Проектом не предусматривается вынос этих объектов т.к. согласно решений генерального плана данные объекты сохраняются. Для уменьшения негативного воздействия от данных объектов предлагается выполнить плотную посадку деревьев в шахматном порядке в несколько рядов, для создания защитного барьера.

Проектом предусмотрено уплотнение существующей жилой застройки за счет сноса малоэтажного жилого фонда и проектирования жилых комплексов с замкнутым дворовым пространством этажностью от 5 до 10-ти этажей.
В результате проектирования на территории 3а микрорайона размещено 8 жилых домов, с общим количеством квартир-812.Кроме того, проектом предлагается 1 этажи проектируемых жилых домов предусмотреть под помещения общественного назначения. На территории микрорайона отсутствуют детские дошкольные учреждения и школы. Проектом предлагается разместить детский сад на 280 мест и среднюю общеобразовательную школу на 1200 мест. А так же было принято решение о переоборудовании здания детского инфекционного отделения под детский сад т.к. это здание изначально имело функцию детского дошкольного учреждения.

Проектом предусмотрено 3 небольших сквера расположенные в основном на ул.Знаменского. Это благоприятно скажется на экологической ситуации в микрорайоне и создаст комфортные условия для жителей микрорайона. 

В восточной части микрорайона на территории рядом с существующими гаражными кооперативами предусмотрено строительство многоэтажного гаража на 300 машино-мест, а так же строительство гаражных боксов на незастроенных территориях.

В юго-восточной части микрорайона предусмотрено строительство спортивно-оздоровительной базы состоящей из 6 домиков коттеджного типа для кратковременного пребывания, здания АБК, а так же спортивного комплекса и кафе. Данная база может принимать как жителей города, так и туристов. Профиль данной базы - лыжный спорт в зимний период времени и роллерный спорт в летний период времени. 

Кроме того, в районе проектируемой базы предполагается разместить биатлонный комплекс с трибунами на 300 мест и зданием АБК. Строительство данных объектов позволит создать совместно со стадионом «Нефтехимик» спортивно-рекреационную зону общегородского значения с широким спектром услуг в области спорта и туризма.
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