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Итоги

социально-экономического развития г. Тобольска

за 12 месяцев 2012 года
Общее количество организаций, учтенных в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов, на 01 января  2013 г. составило по городскому округу 1871 единиц. В сфере промышленного производства работает 168 предприятий различных организационно-правовых форм, из них 152 обрабатывающих производства.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами (без субъектов малого предпринимательства) за 2012 год составил 15 798 747 тыс. рублей, по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 9,5%.

На предприятии ООО «Тобольск-Нефтехим» за 2012 г. объём переработки сжиженных углеводородных газов и ШФЛУ составил 3736,9 тыс. тонн, производство бутадиена составило 194,4 тыс. тонн.

В течение 2012 года стабильно работали предприятия, осуществляющие производство продуктов питания: ОАО «Тобольский гормолзавод», ООО «Аква-сервис», ООО «Парус», ООО «Биовек», ООО «Хлебодар», ООО «Искра», индивидуальные предприниматели Дорохин И.Г., Горбач Н.Н., Мансурова Г.Р., Каширских В.В., Сухачев С.Г. и др. По итогам работы за 2012 год увеличены объемы производства продуктов питания по отношению к соответствующему периоду прошлого года:  по цельномолочной продукции – 115,6%, по хлебу и хлебобулочным изделиям – 112,7%, по кондитерским изделиям – 100,8%, по безалкогольным напиткам – 105,2%. В 2,5 раза увеличен объем производства колбасных изделий и мясных деликатесов.

В стройиндустрии значительно возросли объемы производства на предприятиях: ООО «ЗЖБИ №4», ООО «Артель-С», ООО «СибСтройИнвест» (Завод ЖБИ ОАО «ИСК ЯНАО»), ООО «Компания Цемент Строй», ООО «Стройкапитал», ООО «Варна-Газойль».

В машиностроении на предприятии ЗАО «ТВЭЛ-Тобольск» реализуется инвестиционный проект по организации производства труб для газо- и нефтепроводов. В 2012 году здесь  выпущено 62,4 тыс. п.м  труб ППУ,  что в 3 раза больше, чем в прошлом году (в натуральном выражении). 
В деревообрабатывающей и мебельной промышленности увеличены объемы производства на предприятиях: ООО «Абак-Мет» (в 2 раза в действующих ценах к уровню прошлого года),  ИП Чемоданов В.В. (114%), ИП Ананичев В.В. (148%), ИП Фирсова Н.А. (в 4,5 раза), ООО «Форест» (в 3,3 раза), ООО «Дубрава» (ИП Боброва Т.А.) (в 2,9 раза), ИП Просвиркин П.Н. (в 2 раза).

В 2012 году открыто производство мебели с использованием программного обеспечения на предприятии ООО «Реал-пласт».

В легкой промышленности стабильно работали швейные производства. На предприятии ООО «Ситцевый край» произведено продукции на сумму 8,3 млн. рублей, это 53 тыс. шт. швейных изделий широкого ассортимента.

Стабильно работало предприятие сферы народных промыслов ЗАО «Тобольская фабрика художественных косторезных изделий». Объем выпуска сувенирных изделий составил 26,7 млн. рублей.

В полиграфической промышленности на 47% увеличены объемы производства на предприятии ООО «Полиграфист».  
Работа по поддержке малого и среднего предпринимательства осуществлялась в рамках утвержденной муниципальной ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в г.Тобольске на 2012-2014 годы». Всего в течение 2012 года предпринимателям города дана 581 консультация по различным вопросам предпринимательской деятельности.

Продолжает свою работу по поддержке начинающих предпринимателей Тобольское отделение бизнес-инкубатора. Создан ряд консультационных пунктов по вопросам организации предпринимательской деятельности на базе высших и других учебных заведений города. 
В течение отчетного периода субъектам малого и среднего предпринимательства г. Тобольска предоставлено 9 целевых займов на общую сумму 28,2 млн. рублей. Микрозаймы получили 62 предпринимателя на общую сумму 40,1 млн. рублей. Кроме того, 16 субъектов предпринимательства воспользовались такими формами финансовой поддержки, как субсидирование затрат по кредитным договорам и лизингу оборудования, 5 начинающих предпринимателей получили гранты.

Организованы и проведены традиционный городской смотр-конкурс хлебопекарных производств «Тобольский каравай», традиционный городской конкурс «Лучшее освещение в СМИ вопросов развития предпринимательства», городские конкурсы «Руководитель года» и «Лучшее предприятие в сфере промышленного производства». В день празднования 425-летия города проведен конкурс местных товаропроизводителей «Знай наших!» с участием городских предприятий и населения города.

В течение 2012 года проведено 4 заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в г. Тобольске. Проводились рабочие встречи с предпринимателями города совместно с общественной организацией малого и среднего предпринимательства «Опора России». 

Подготовлен юбилейный выпуск «Бизнес-карты товаропроизводителей г. Тобольска». 

Объем работ собственными силами по виду деятельности «Строительство» по крупным и средним предприятиям за 2012 год составил 4744,3 млн. рублей или 83,2% в сопоставимых ценах к уровню соответствующего периода прошлого года.

В соответствии с заключенным Соглашением от 29.04.2011 г. №241 «О взаимодействии между ГУС, ЖКХ ТО и администрацией города Тобольска по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» на 2011-2013 гг.» за 2012 год введено в эксплуатацию 52,5 тыс. м2 жилья, что составило 169% к аналогичному периоду предыдущего года, в т.ч. 63 индивидуальных жилых дома площадью 10,3 тыс. м2.  

Введены в эксплуатацию дома, застройщиками которых являются: ООО «Огнеупорщик, ОАО «Мостострой-11», ООО «Аметист», ООО «Стройсервис-Инвест», ООО «Сибирская строительная компания». Все предприятия осуществляют строительство жилых домов за счет собственных источников финансирования.

На строительство и реконструкцию на 2012 год в местном бюджете были предусмотрены средства в размере 212,6 млн. рублей.

Завершены работы по следующим объектам:

- реконструкция МОУ «Школа-интернат №1 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» под лицей;

- реконструкция гаража администрации г. Тобольска;

- реконструкция школы №6 п. Сумкино.

На строительство и реконструкцию в областном бюджете были предусмотрены средства в размере 280,5 млн. рублей. 

Завершены работы по следующим объектам:

- реконструкция ДЮСШ №3 (СК «Олимп»); 

- патологоанатомический корпус ГЛПУ ТО «Областная больница №3»; 

- противооползневые мероприятия берегового склона в районе Тюремного замка;

- строительство инженерных сетей на территории Кремля.

Реставрация

В соответствии с программой «Сохранение и использование объектов культурного наследия Тюменской области» предусмотрены средства областного бюджета в размере 697,8 млн. рублей на выполнение реставрационных и проектных работ.
Завершены работы по объектам:

- «Стены и башни Тобольского Кремля»;

- «Дом архиерейский»;

- «Стены Тюремного замка»;

- «Арестантский корпус №1» с церковью Александра Невского Тюремного замка;

- «Гарнизонный госпиталь»;
- «Тобольский районный комитет профсоюза работников агропромкомплекса»;

- «Софийско-Успенский Собор, 1684-1686 гг.»;
- «Здание вечерней школы №13, в которой в 1930-1941 гг. учился Герой Советского Союза Кошкаров Георгий Никифорович».

Дорожное строительство

На дорожное строительство на 2012 год было запланировано 530,9 млн. рублей. За счет этих средств были продолжены работы на следующих объектах:

- строительство магистрали М-III;

- ремонт улиц в микрорайонах и на окраинах города;

- ремонт проездов и тротуаров в микрорайонах и подгорной части города.

Реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»

В рамках областной целевой программы «Основные направления градостроительной политики и жилищного строительства в Тюменской области», подпрограммы «Основные направления развития жилищного строительства в Тюменской области на 2010-2012 гг.» по мероприятию «приобретение (строительство) жилых помещений для отдельных категорий граждан» для  детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, в 2012 году предоставлено 37 жилых помещений государственного жилищного фонда Тюменской области.
В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в 2012 году улучшили жилищные условия путем получения социальной выплаты – 4 ветерана ВОВ, на общую сумму – 4894,2 тыс. рублей.

В 2012 году улучшили жилищные условия путем получения свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья – 7 человек (4 ветерана боевых действий, 3 человека из числа инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов), на общую сумму – 4176,9 тыс. рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по предоставлению жилья отдельным категориям граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище» за 2012 год социальную выплату в виде Государственного жилищного сертификата получили 7 семей, на общую сумму – 12379 тыс. руб.

Приказом Главного управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области от 12.12.2012 г. №962-од утвержден список молодых семей - претендентов на получение социальных выплат в 2012 году, состоящий из 442 молодых семей. На реализацию подпрограммных мероприятий по спискам 2012 года в соответствии с распоряжением Правительства Тюменской области от 25.07.2012 г. №1474-рп «О выделении средств» выделено 261079,1 тыс. рублей.
Всего за 2012 год социальная выплата перечислена на счета 236 молодых семей на сумму 200446,4 тыс. рублей.
В настоящее время фактически завершена реализация на территории МО город Тобольск  Региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Тюменской области в 2010-2011 гг.», утвержденной распоряжением Правительства Тюменской области от 13.08.2010 года № 1207-рп, в рамках которой приобретено 365 жилых помещений на общую сумму 535564,2 тыс. рублей под расселение 50 аварийных жилых домов, общей площадью 16976,9 м2, где проживали 1010 человек/ 364 семьи.  В рамках данной Программы заселено 359 жилых помещений, переселено 1004 человека/358 семей.
Соглашением «О предоставлении в 2009-2011 гг. субсидий из регионального фонда софинансирования расходов»  от 09.12.2009 года № 1552, предоставлена субсидия в сумме 23779,8 тыс. рублей, из них израсходовано денежных средств в сумме 20839,9 тыс. рублей на приобретение 15 жилых помещений для расселения 3 аварийных жилых домов и 4 жилых помещений, общей площадью 600,2 м2, где проживали 46 человек/15 семей. Реализация соглашения завершена в 2012 году.
Региональная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Тюменской области в 2011-2012 гг.», утвержденная распоряжением Правительства Тюменской области от 12.12.2011 №2324-рп, в рамках которой выделены денежные средства в сумме 652980 тыс. рублей под расселение 37 аварийных жилых домов общей площадью 15216,9 м2, где проживает 975 человек/337 семей, заключены 11 муниципальных контрактов на приобретение 237 жилых помещений на общую сумму 400345 тыс. рублей.

Всего в 2012 году улучшили жилищные условия 218 семей/549 человек и расселен 41 аварийный дом. 

По состоянию на 01.01.2012 г. жилищный фонд составил 2454,3 тыс. м2.

На территории г. Тобольска услуги управления и содержания многоквартирных домов оказывают 16 управляющих компаний и 33 товариществ собственников жилья.

Уровень платежей населения города за выставленные счета по жилищно-коммунальным услугам составил 96,3%. Дебиторская задолженность предприятий ЖКХ по состоянию на 01.01.2013 г. составила 338,7 млн. рублей, в т.ч. от населения 301,3 млн. рублей.

За 2012 год расходы ЖКХ г. Тобольска на новое строительство, капитальный ремонт, текущее содержание и газификацию за счет всех источников финансирования составили 756,1 млн. рублей. 

Затраты ЖКХ г. Тобольска на капитальный ремонт жилищного фонда за  2012 год составили 300,3 млн. рублей, в том числе по мероприятиям:

- ремонт государственного жилищного фонда – 1,6 млн. рублей;

- ремонт многоквартирных домов – 278,6 млн. рублей;

- разработка проектной документации – 0,7 млн. рублей;

- строительно-монтажные работы – 19,4 млн. рублей. 

На этих домах выполнен комплекс работ по ремонту: ХВС, ГВС, отоплению, канализации, электроснабжению, ремонту кровли, ремонту подвала, установке общедомовых приборов учета и узлов управления энергоресурсами жилого дома, замене лифтового оборудования, утеплению и ремонту фасада.

В рамках мероприятий по повышению надежности и эффективности работы инженерных систем ЖКХ и приведению их в технически исправное состояние профинансированы работы на сумму 42 млн. рублей.

В рамках мероприятий по капитальному ремонту сетей теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения профинансирован капитальный ремонт сетей на сумму 17,5 млн. рублей.

Завершено строительство газопровода на улицах: Гоголя, Басова, Нагорной, Заречной, Маяковского, Дачной, Мира, Садовой, К.Маркса, переулков  Гагарина и Нагорного; объекты профинансированы на сумму 64,1 млн. рублей. На газификацию жилых помещений предоставлены меры социальной поддержки отдельным категориям граждан на сумму 0,4 млн. рублей.

 За отчетный период выполнены работы по зимнему и летнему содержанию автомобильных дорог  на сумму 88,4 млн. рублей, мероприятия по благоустройству города Тобольска  на сумму 83,6 млн. рублей.

Предприятиями города перевезено 2135,6 тыс. тонн грузов (90% к соответствующему периоду 2011 года), грузооборот составил 48 млн. тонно-километров или 93,8% к уровню соответствующего периода прошлого года. Также перевезено 23 млн. пассажиров или 112% к уровню 2011 года.

Протяженность маршрутной сети города составляет 215,5 км. Маршрутная сеть включает в себя 19 маршрутов. В 2012 году оптимизирована схема движения 1 маршрута, открыт новый маршрут.

Автобусный парк предприятий, осуществляющих пассажирские перевозки на территории города Тобольска, насчитывает 217 единиц техники, из которых 29% находятся в эксплуатации более 10 лет, 19% от 5 до 10 лет. Большая часть автобусного парка укомплектована транспортными средствами, находящимися в эксплуатации менее 5 лет – 52%. 

В 2012 году обновлено 16% подвижного состава. Обновление автобусного парка ведет к увеличению комфортности проезда, минимизации срыва рейсов по причине технических неполадок. 

Условиями конкурсного отбора перевозчиков 2012 года на право выполнения пассажирских перевозок автобусами по маршрутам г.Тобольска предусмотрена обязательная комплектация транспортных средств, осуществляющих перевозки пассажиров в г.Тобольске системами ГЛОНАСС, а также системами контроля за режимами труда и отдыха водителей. На данный момент 100% парка оснащены системами ГЛОНАСС. 
Конкурсным отбором перевозчиков было увеличено количество автобусов, работающих на маршрутах, это привело к сокращению среднего городского интервала движения автобусов с 7 до 5 минут.

С 1 июля текущего года установлен предельный тариф на перевозку пассажиров автомобильным транспортом, который составляет 14 рублей за одну поездку. По сравнению с 2011 годом тариф увеличился на 7,6%.  На пригородном маршруте Тобольск-Сумкино размер провозной платы снижен до уровня городской провозной платы. Федеральные, региональные льготники, а также пенсионеры, не имеющие льгот, пользуются правом бесплатного проезда на всех видах транспорта, в том числе в автобусах особо малой вместимости, кроме легковых такси. Учащимся средних общеобразовательных школ и студентам предоставляются месячные проездные билеты по льготной стоимости, которые действительны во  всех видах транспорта, кроме легковых такси.

В 2012 году количество выданных разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси составило 251 разрешение. 

Одной из важных составляющих потребительского рынка является торговля. В городе Тобольске сформирована устойчивая система торгового и бытового обслуживания населения: по состоянию на 01.01.2013 года в городе действуют 383 объекта розничной торговли торговой площадью 68,4 тыс. м2, 142 объекта общественного питания с количеством посадочных мест – 17438.

За 2012 год в розничной торговле введены в эксплуатацию 2 магазина общей площадью 19,3 тыс. м2:
- магазин строительных материалов «Стройдвор»;

- торгово-развлекательный центр «РИО».
В сфере оказания услуг общественного питания открыто 21 предприятие, количество посадочных мест – 856.
В весенне-летнем периоде 2012 г. было открыто 7 летних кафе при стационарных предприятиях питания, 12 площадок на территории города было отведено для продажи кваса из цистерн.

Объем розничной торговли по всем каналам реализации за отчетный период составил 17217276 тыс. рублей, что составляет 112,8% от уровня соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах.

Оборот общественного питания за отчетный период составил  540908 тыс. рублей или 103,2% от уровня соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах.

За отчетный период проведено 44 ярмарки, в т.ч. 24 сельскохозяйственные с участием сельхозтоваропроизводителей Тобольского района, предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности города – гормолзавод, рыбзавод, предприятия хлебопечения.

По защите прав потребителей за отчетный период поступило 144 обращения горожан, в ходе рассмотрения которых проведены встречи с руководителями предприятий, решения приняты в соответствии с установленными Правилами, жалобы удовлетворены в досудебном порядке.
Объем реализации платных услуг населению за отчетный период составил 3978047 тыс. рублей или 105,6% к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах, в том числе бытовых услуг 428029 тыс. руб. или 100,2% к уровню соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах.

В целях осуществления мониторинга за ситуацией на потребительском рынке города, обеспечения взаимодействия сотрудников государственных органов контроля и надзора, правоохранительных органов, административных структур по вопросам ликвидации мест стихийной торговли издано распоряжение от 20.07.2012 г. №1854 «О создании мобильной группы». План проведения проверок включает ликвидацию мест стихийной торговли, наведение на объектах потребительского рынка чистоты и благоустройства территории, обеспечение качества и безопасности реализуемых товаров и оказываемых населению услуг, защиту прав потребителей. Проведено 16 рейдовых мероприятий и составлено 14 протоколов по административным правонарушениям. 
Средняя заработная плата в городе (по крупным и средним предприятиям) за январь-ноябрь 2012 года составила 31210,6 рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года она возросла на 21,5%.

Всего по состоянию на 01.01.2013 г. зарегистрировано безработных 392 человека. Уровень регистрируемой безработицы равен – 0,7%. С начала года численность официально зарегистрированных безработных уменьшилась на 106 человек. За 12 месяцев 2012 года в службу занятости населения обратилось за содействием в поиске подходящей работы 3692 гражданина, 1272 человека были признаны безработными. Снято с учета 733 человека, 1777 человек трудоустроены на временные рабочие места. 

В рамках федеральных программ служба занятости  осуществляет следующую деятельность:

- получили направление на  профессиональное обучение граждан, не имеющих специальности - 164 человека;

- трудоустроено на общественные работы за счет субвенций федерального бюджета - 319 человек;

-  трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время - 1517 человек;

- проведено 12 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, которые посетило 2607 граждан, 48 работодателей;

- оказано 24 государственных услуги по содействию самозанятости безработных граждан;

- оказываются услуги по профессиональной ориентации – 2339 - и социальной адаптации безработных граждан - 231;

- в постоянном режиме проводится информирование населения и работодателей о положении на рынке труда.

В соответствии с Постановлением Правительства Тюменской области от 27.02.2012 года №67-п заключено:

- 38 договоров на трудоустройство инвалидов на 175 рабочих мест, в том числе 40 рабочих мест с приобретением оборудования;

- 14 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, направлены на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации;

- 6 договоров на 8 рабочих мест для трудоустройства многодетных родителей;

- 1 договор на 1 рабочее место для трудоустройства родителей, воспитывающих детей-инвалидов;

- 12 договоров на 55 рабочих мест для прохождения стажировки выпускников учреждений профессионального образования;
- 1 договор на 11 рабочих мест для трудоустройства граждан, освободившихся из учреждений исполнения наказаний.
В течение 2012 года была проведена определенная работа по решению организации трудоустройства и занятости несовершеннолетних граждан и безработной молодежи. В этом направлении проведены следующие виды информационно-методической и аналитической деятельности:

· консультирование (индивидуальное, групповое) в сферах профориентации и трудоустройства: охват –  10233 человека;

·  компьютерное  тестирование: охват – 722 человека;

· распространение информационных буклетов по вопросам профориентации: охват  - 3500 человек;

· проведение занятий для студентов СПО «Технология поиска работы»: охват – 301 человек;

· анкетирование «Мое трудовое лето»: охват – 3500 человек.

На 2012 год бюджет города Тобольска утвержден в сумме 17 225 474 тыс. рублей, в том числе по налоговым и неналоговым доходам – 1 027 780 тыс. рублей.

Фактическое исполнение бюджета за  2012 г. составило 17 270 084 тыс. рублей, в том числе по налоговым и неналоговым доходам получено 1 139 383 тыс. рублей.

Расходы бюджета города за 2012 года исполнены в сумме 17 278 605,1 тыс. рублей при уточненном плане на год – 18 408 747,6 тыс. рублей.

В  2012 году задолженности по выплате заработной платы не допущено.

Из общей суммы расходов – 2 341 841,5 тыс. рублей направлено на финансирование расходов социальной сферы; 13 103 780,2 тыс. рублей  средств направлено на отрасль жилищно-коммунального хозяйства и национальную экономику.

В целях социальной защиты населения за 2012 год оказана материальная помощь населению города из местного бюджета на сумму 19807,7 тыс. рублей.

Ведется планомерная работа по формированию муниципальной собственности:

- зарегистрировано в соответствии с правоустанавливающими документами право муниципальной собственности на 389 объектов недвижимости (в том числе: на нежилые строения, помещения, квартиры);

- ежедневно осуществляется оформление и выдача гражданам правоустанавливающих документов и выписок из реестра муниципальной собственности на жилые комнаты, квартиры, иные жилые помещения для последующей их приватизации.

За 2012 год в соответствии с положениями Федерального закона от 22.07.2008 года №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» преимущественное право выкупа арендуемых помещений предоставлено 4 субъектам малого предпринимательства с предоставлением рассрочки платежа на 5 лет. Общая сумма заключенных договоров 7180 тыс. рублей.

Организовано и проведено 14 аукционов по продаже муниципального имущества.
Организовано и проведено 3 аукциона на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. По результатам аукциона заключено 7 договоров.

С целью результативного использования муниципального имущества:

- с индивидуальными предпринимателями заключено 49 договоров аренды, 24 дополнительных соглашения о расторжении договоров аренды, по заключенным договорам аренды направлено 63 претензии;

- с юридическими лицами заключено 102 договора аренды, 120 дополнительных соглашений о расторжении договоров аренды. По заключенным договорам аренды направлено 88 претензий.

С муниципальными учреждениями заключено 22 дополнительных соглашения к договорам о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления.

С муниципальными автономными учреждениями заключено 3 договора о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления и 72 дополнительных соглашения к договорам оперативного управления.

За отчетный период заключено 29 договоров безвозмездного временного пользования муниципальным имуществом.

Общая площадь земель в границах города составляет 23920,8 га, в том числе городские леса – 9304 га, земли сельскохозяйственного назначения – 5175,8 га.

В 2012 г. предоставлено в аренду под существующие объекты 112 земельных участков общей площадью 29,21 га, в том числе:

- под индивидуальные жилые дома – 28 земельных участков общей площадью 1,38 га;

- под нежилые строения – 84 земельных участка общей площадью 27,83 га.

Для строительства нежилых объектов после предварительного согласования места размещения объекта предоставлено в аренду 154 земельных участка общей площадью 499,59 га.

Для ведения личного подсобного хозяйства с правом возведения жилого дома предоставлен 81 земельный участок общей площадью 10,3 га.

Для прочих нужд (благоустройство, огородничество, организация проезда, отстой автотранспорта) в аренду предоставлено 75 земельных участков площадью 7,01 га.

В собственность за плату передано 363 земельных участка общей площадью 29,11 га, в том числе:

- под индивидуальные жилые дома – 129 земельных участков общей площадью 12,32 га;

- под нежилые строения  - 233 земельных участка общей площадью 16,68 га;
- под ЛПХ – 1 земельный участок площадью 0,11 га.

В собственность бесплатно переданы гражданам 16 земельных участков общей площадью 1,49 га, в том числе:

- под индивидуальные жилые дома и ЛПХ – 9, площадью 0,86 га;

- под сады и огороды – 7, площадью 0,63 га.

В безвозмездное срочное пользование под строительство предоставлено 22 земельных участка общей площадью 15,5 га.

Зарегистрировано право муниципальной собственности на 13 земельных участков общей площадью 6,8 га.

Всего на 31.12.2012 г. действуют 2685 договоров аренды земельных участков и 237 договоров безвозмездного срочного пользования. Всего арендуемая площадь 1554,6 га.
В рамках Федерального закона от 30.06.2006 №93-ФЗ на 31.12.2012 г. в упрощенном порядке зарегистрировано право собственности на 3100 (83,8% от общего количества, подлежащих регистрации) объектов недвижимого имущества, в том числе: земельные участки, предоставленные до введения Земельного Кодекса для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, индивидуального жилищного строительства – 2108 (99,9%), садовые домики – 118 (16,6%), индивидуальные гаражи – 58 (98,3%), жилые дома, личные подсобные хозяйства – 816 (99,8%).

В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» организовано и проведено 35 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для индивидуального жилищного и жилищного строительства. По итогам заключено 11 договоров аренды земельных участков для многоэтажного жилищного строительства общей площадью 7,2 га, 1 договор для комплексного освоения в целях жилищного строительства площадью 11,46 га, 23 договора аренды земельных участков для индивидуального жилищного строительства площадью 2,4 га.

В соответствии с Положением о бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, утвержденным Постановлением Правительства Тюменской области от 10.10.2011 г. № 340-п, предоставлено 90 земельных участков площадью 8,83 га для индивидуального жилищного строительства.

На территории МО г. Тобольск находится 9304 га городских лесов. 

На предмет лесонарушений проведено 128 проверок. В ходе проверок фактов лесонарушений не выявлено. 

Проведено 167 обследований участков под вырубку деревьев и кустарника. Заключено 109 договоров купли-продажи лесных насаждений. С вопросами по лесопользованию обратился 401 человек.

В течение отчетного периода при осуществлении муниципального земельного контроля проведено 2500 проверок земельных участков, в том числе в плановом порядке – 2200, во внеплановом  порядке – 300. В ходе проверок выявлено 196 нарушений, выдано 196 предписаний об их устранении.

В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в течение 2012 года организована и проведена процедура размещения заказов для муниципальных нужд за счет средств бюджета на общую сумму – 3207,2 млн. рублей, в том числе:

- методом открытых конкурсов – 2844,6 млн. рублей;

- методом открытых аукционов – 258,4 млн. рублей;

- методом запроса котировок – 26,5 млн. рублей;

- у единственных исполнителей (поставщиков) услуг по водо-тепло-энерго обеспечению, водоотведению и других услуг (работ), относящихся к сфере деятельности субъектов естественных монополий – 77,7 млн. рублей;

- у единственных исполнителей (поставщиков), при сумме сделки, не превышающей 100,0 тыс. рублей – 34,1 млн. рублей.

В результате размещения муниципальных заказов, общая экономия бюджетных средств составила – 94 млн. рублей, которые были дополнительно направлены на приобретение товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд. 

За отчетный период организовано и проведено методом открытых  аукционов в электронном формате - 164 аукциона, методом открытых конкурсов - 26 открытых конкурсов, методом запроса котировок  цен (99 запросов).

В течение  отчетного периода подготовлено 434 заседания Единой комиссии администрации города по размещению заказов для муниципальных нужд, на которых рассмотрено 643 заявки на участие в конкурсах, аукционах и запросах котировок цен, поступивших от 642 участников размещения заказа. 

По результатам размещения заказов, за счет бюджетных средств, в Реестр контрактов, размещенный на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», внесены сведения о 260 контрактах (их исполнении), на общую сумму 2 629,8 млн. рублей. 
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