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Итоги

социально-экономического развития г. Тобольска

за I полугодие 2011 года
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами (без субъектов малого предпринимательства) за I полугодие 2011 года составил 7609,5  млн. рублей, по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 26,9%.
В настоящее время в г. Тобольске в сфере промышленного производства работает 79 предприятий различных организационно-правовых форм, из них 38 предприятий занимаются производством продуктов питания, в том числе производством хлеба и хлебобулочных изделий, 32 предприятия выпускают продукцию производственно-технического назначения, 9 предприятий – товары народного потребления.

Предприятие ООО «Тобольск-Нефтехим» успешно работало в I полугодии 2011 года. В 2011 году продукция ООО «Тобольск-Нефтехим» удостоена золотой медали межрегионального конкурса «Лучшие товары и услуги Урала». Начата реализация проекта по увеличению мощности ЦГФУ и строительству ГФУ-2. Продолжается строительство комплекса по производству полипропилена мощностью 500 тыс. тонн. В настоящее время завершена подготовка рабочей документации. Поставка оборудования выполнена на 90%, строительно-монтажные работы - на 25%. 

Как показывает анализ работы пищевых предприятий города, за 6 месяцев 2011 года темп роста объемов производства продуктов питания по отношению к соответствующему периоду прошлого года составил: 86% - по цельномолочной продукции, 96% - по мясным полуфабрикатам, 93% - по сыру, 181% - по маслу животному, 151% - по очищенной воде, 46% - по пищевым рыбопродуктам, 107% - по хлебу и хлебобулочным изделиям, 135% - по кондитерским изделиям. В 6,6 раза увеличен объем производства безалкогольных напитков, в 24,5 раза – объем производства колбасных изделий и мясных деликатесов.

Проводилась работа в рамках реализации муниципальной ведомственной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в г. Тобольске в 2009-2011 гг.».
В целях реализации программы Муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства, тобольским представительством областного фонда постоянно проводится работа по оказанию юридических и консультационных услуг субъектам малого предпринимательства. Всего в течение I полугодия 2011 года предпринимателям города проведена 981 консультация.
Продолжает свою работу тобольское отделение бизнес-инкубатора, в котором размещены 19 резидентов - начинающих предпринимателей. На базе бизнес-инкубатора постоянно проходят консультирование, обучающие мероприятия. 
В 2011 году выдано льготных целевых займов на сумму 5,0 млн. рублей.
В I полугодии 2011 г. организованы и проведены традиционные городские конкурсы: смотр-конкурс хлебопекарных производств «Тобольский каравай», который завершился выставкой-ярмаркой хлебобулочных и кондитерских изделий в ДК «Синтез», конкурсы «Лучшее освещение в СМИ вопросов развития предпринимательства», «Лучшее предприятие в сфере промышленного производства», «Руководитель года». Победители награждены дипломами администрации города Тобольска и призами. 

Проводились семинары, тренинги, мастер-классы для предпринимателей города по различным вопросам предпринимательской деятельности. В марте 2011 г. проведен круглый стол по темам: «Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Тюменской области», «Формирование благоприятного инвестиционного климата, организация работы по привлечению инвестиций» с участием специалистов Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области. В мае совместно с Муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства местным отделением Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» впервые проведен «День предпринимателя в г. Тобольске». В мероприятиях приняло участие более 300 предпринимателей.

Объем работ собственными силами по виду деятельности «Строительство» по крупным и средним предприятиям за I полугодие 2011 года составил 2087,6 млн. рублей или 139,8%  в сопоставимых ценах к уровню соответствующего периода прошлого года.
За I полугодие 2011 года общий ввод жилья составил 7237 м2, в т.ч. 22 индивидуальных жилых дома площадью 3996 м2. 
В соответствии с графиком ведутся работы на объекте «Реконструкция МОУ «Школа-интернат № 1 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» под лицей».
На строительство и реконструкцию объектов из областного бюджета выделены средства в размере 551 млн. 636,3 тыс. рублей. На 01.07.2011 г. освоено 33 млн. 956,1 тыс. рублей. 
За счет этих средств продолжаются  работы на следующих объектах: противооползневые мероприятия берегового склона в районе Тюремного замка г. Тобольска; берегоукрепление р. Иртыш в районе скотомогильника г. Тобольска; реконструкция детского инфекционного отделения, расположенного по адресу: г. Тобольск, ул. Первомайская, д. 12, под детский сад; реконструкция драмтеатра в г. Тобольске; строительство детских площадок (8 штук); строительство концертного комплекса на 600 мест в г. Тобольске; реконструкция двухэтажного здания родильного дома с цокольным этажом (завершение работ); строительство патологоанатомического корпуса ГЛПУ ТО «Областная больница № 3» в г. Тобольске; строительство инженерных сетей на территории Кремля в г. Тобольске.
Завершены работы на объекте «Строительство крытого хоккейного корта в г. Тобольске».

На реставрацию объектов города за счет средств областного бюджета предусмотрено 908 млн. 071,6 тыс. рублей. На 01.07.2011 г. освоено 331 млн. 014 тыс. рублей (36,5%).
В 2011 году на инженерную подготовку площадок выделено 109 млн. 702 тыс. рублей, в I полугодии 2011 года освоено 24 млн. 381,5 тыс. рублей (22%). 
За счет средств местного бюджета в 2011 году предусмотрены средства в размере 163 млн. 763 тыс. рублей на объект «Строительство магистрали M-III в г. Тобольске». На 01.07.2011 г. освоено 5 млн. 141 тыс. рублей.
В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в I полугодии 2011 года получил свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья 1 ветеран ВОВ на общую сумму 1 млн. 168,2 тыс. рублей. В настоящее время сформированы и направлены на утверждение в Главное управление строительства и ЖКХ Тюменской области списки на 15 ветеранов ВОВ – претендентов на получение социальной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета.
Согласно постановлению Правительства Тюменской области от 14.08.2006 г. №193-п «О предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем категорий граждан, определенных ФЗ «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» за отчетный период улучшили жилищные условия путем получения свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья в 2011 году 8 человек, из них: 2 ветерана боевых действий, 6 человек из числа инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов – на общую сумму 4 млн. 672,8 тыс. рублей.

В I полугодии 2011 года в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по предоставлению жилья категориям граждан, установленным федеральным законодательством» ФЦП «Жилище» социальную выплату в виде государственного жилищного сертификата получила 1 семья вынужденных переселенцев на сумму 1 млн. 349 тыс. рублей.
В рамках реализации мероприятий областной целевой программы «Основные направления градостроительной политики и жилищного строительства Тюменской области» подпрограммы «Основные направления развития жилищного строительства в Тюменской области на 2010-2012 гг.» по мероприятию «приобретение (строительство) жилых помещений для отдельных категорий граждан» в январе-июне 2011 года для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа предоставлено 54 жилых помещения государственного жилищного фонда Тюменской области. Администрацией города Тобольска заключены и выданы договоры социального найма жилых помещений.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» по состоянию на 01.07.2011 г. государственную поддержку в виде социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья получили 85 молодых семей на общую сумму 76 908,55 тыс. рублей.

Из средств областного бюджета Фондом «Областной фонд развития жилищного строительства Тюменской области» в соответствии с законом Тюменской области от 03.08.1999 г. № 128 «О предоставлении субсидий и займов гражданам на строительство или приобретение жилья в Тюменской области» 5 молодым семьям предоставлены займы на общую сумму 4 272,48 тыс. рублей.

В I полугодии 2011 года социальная выплата на приобретение (строительство) жилья перечислена на счета 13 молодым семьям-участницам 2010 года. Дополнительную социальную выплату в размере 5% из средств областного бюджета при рождении (усыновлении) ребенка получили 6 молодых семей на общую сумму 619,2 тыс. рублей.
В соответствии с соглашением «О предоставлении в 2009-2011 гг. субсидий из регионального фонда софинансирования расходов» от 09.12.2009 года МО г. Тобольск предоставлена субсидия в размере 23 млн. 659,3 тыс. рублей под расселение 3 аварийных жилых домов и 1 жилого помещения, в которых проживают 15 семей/38 человек. На выделенные денежные средства  приобретено 15 жилых помещений на общую сумму 20 млн. 839,9 тыс. рублей. По состоянию на 01.07.2011 г. переселено 12 семей/30 человек.

В рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Тюменской области в 2010-2011 гг.», утвержденной Распоряжением Правительства Тюменской области от 13.08.2010 г. № 1207-рп МО г. Тобольск выделены денежные средства в размере 622 млн. 425,4 тыс. рублей на обеспечение мероприятий по переселению граждан из 46 аварийных жилых домов, где проживают 373 семьи/1050 человек. Заключены 370 муниципальных контрактов (71 – на готовые жилые помещения, 299 – на долевое участие), оставшиеся 3 квартиры будут приобретены в 2011 году. В настоящее время ведется работа по заселению 71 квартиры, из них по состоянию на 01.07.2011 г. переселено 52 семьи/169 человек, 19 дел находятся на рассмотрении в суде. В июне 2011 года из 299 контрактов на долевое участие в муниципальную собственность переданы 32 квартиры, переселено 17 семей/51 человек.
По состоянию на 01.07.2011 г. жилищный фонд многоквартирных домов (МКД) составил 2462,8 тыс. м2.
На территории г. Тобольска услуги управления и содержания многоквартирных домов оказывают 14 управляющих компаний и 32 товарищества собственников жилья.

Затраты ЖКХ г. Тобольска на капитальный ремонт жилого фонда, ремонт детских площадок в I полугодии 2011 года составили 2 340,68 тыс. рублей, из них: ремонт государственного жилищного фонда – 880,0 тыс. рублей; ремонт детской игровой площадки – 7,58 тыс. рублей; капитальный ремонт общежитий города – 1 453,1 тыс. рублей.
В I полугодии 2011 года газифицировано 5 жилых домов льготной категории населения.

Предприятиями города перевезено 1373,8 тыс. тонн грузов (125,5%), грузооборот составил 29574,7 тыс. тонно-километров или 127,8% к уровню соответствующего периода прошлого года. Также перевезено 10174,8 тыс. пассажиров.
Одной из важных составляющих потребительского рынка является торговля. В городе Тобольске сформирована устойчивая система торгового и бытового обслуживания населения: по состоянию на 01.07.2011 года в городе действуют 379 объектов розничной торговли, 111 объектов общественного питания. В I полугодии 2011 года открыт специализированный социальный магазин «Булошная», в связи с капитальным ремонтом закрыт ТД «Энергетик».

Объем розничной торговли по всем каналам реализации за отчетный период составил 7175703 тыс. рублей, что составляет 102% от уровня соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах. Оборот общественного питания за отчетный период составил 296652 тыс. рублей или 110,8% от уровня соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах.

Объем реализации платных услуг населению за отчетный период составил 1798886 тыс. рублей или 102,1% к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах, в том числе бытовых услуг  164054 тыс. руб. или 103,8% к уровню соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах.

Средняя заработная плата в городе (по крупным и средним предприятиям) за январь-май 2011 года составила 23707 рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года она возросла на 16,9%.
Всего по состоянию на 01.07.2011 г. зарегистрировано безработных 591 человек (на 01.01.2011 г. – 660 человек). Уровень регистрируемой безработицы равен – 1,1%. С начала года численность официально зарегистрированных безработных уменьшилась на 69 человек.
В рамках реализации основных задач системы общего образования города проведена определенная работа по выполнению плана реализации Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации. Количество компьютерных классов увеличилось с 21 до 28 (среди них 3 мобильных класса). Сократилось количество учеников в среднем на 1 компьютер до 20 человек. Количество учителей, активно использующих электронные ресурсы, возросло с 350 до 380. Все общеобразовательные учреждения имеют неограниченный выход в Интернет, собственные сайты. В 21 общеобразовательном учреждении для организации оперативной работы с родителями внедрены электронные дневники, имеется возможность подать заявление о приеме ребенка в образовательное учреждение, на сайтах размещена информация о программах, реализуемых образовательными учреждениями.

Успешно реализуется направление по развитию олимпиадного движения. 75 обучающихся (победители и призеры муниципального этапа) из 11 общеобразовательных учреждений города приняли участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады по 16 общеобразовательным предметам. По итогам областного этапа участникам из образовательных учреждений города Тобольска присуждено 15 призовых мест (1-х мест - 7; 2-х мест - 6; 3-х мест - 2). По результатам регионального этапа Всероссийской олимпиады 5 тоболяков вошли в состав команды от Тюменской области и приняли участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников.
Учащиеся старших классов из школ № 1, 9, 16, 17, «Лицей», «Гимназия имени Н.Д. Лицмана» приняли участие в первом этапе конкурса эссе «Юношеская восьмёрка России» среди старшеклассников Уральского федерального округа – претендентов на участие в форуме молодёжи во Франции в 2011 году. В десятку победителей вошёл Лосев Иван, ученик гимназии имени Н.Д. Лицмана.

Все выпускники, претендовавшие на золотые и серебряные медали, подтвердили свои результаты и награждены 18 золотыми и 5 серебряными медалями.
В рамках реализации направления ПНПО «Поощрение лучших учителей» участвовали 4 педагога из общеобразовательных учреждений города. Для участия в конкурсном отборе на областном уровне было принято решение представить документы 3 педагогов из школ МАОУ «СОШ № 9, № 17», МАОУ «Гимназия им. Н.Д. Лицмана». Учитель физики МАОУ «Гимназия им. Н.Д. Лицмана» М.В. Круткина вошла в число победителей областного этапа конкурса.

По состоянию на 01.07.2011 года 495 детей устроены в замещающие семьи: под опекой и попечительством находится 421 ребенок, в приемных семьях - 74 детей. В учреждениях всех типов находится 101 ребенок.
Основными задачами здравоохранения города являются улучшение качества и доступности медицинской помощи, укрепление кадрового потенциала и совершенствование материально-технической базы учреждений. 

С целью улучшения доступности первичной медико-санитарной помощи и диспансеризации в поликлинике работает отделение диспансеризации и медицинских осмотров. В отделении работают все необходимые специалисты, производится забор анализов, есть возможность сделать ЭКГ и УЗИ. 

Проводится диспансеризация работающих граждан города, январь-июнь 2011 года – 470 человек (56,6% от плана 2011 г. (830 человек).

Диспансеризация мужчин в возрасте 35-55 лет за отчетный период 2011 года составила 99 человек, исполнение плана – 30% (330 человек).

Основные показатели деятельности здравоохранения г. Тобольска за январь-июнь 2011 г. (в сравнении с январем-июнем 2010 г., на 1000 населения): рождаемость – 7,2 (7,5); смертность – 6,6 (6,8); естественный прирост - +0,6 (+0,7); болезненность – 807,4 (730,9); заболеваемость – 300,4 (218,5).
За I полугодие 2011 года учреждениями культуры и дополнительного образования детей были организованы и проведены 706 различных мероприятий. Были охвачены культурно-досуговыми услугами (включая массовые мероприятия) 454 938 жителей и гостей города или 443% населения города. 
В учреждениях дополнительного образования обучается 1840 детей различным видам искусства: музыке, ИЗО, архитектуре, хореографии, декоративному прикладному искусству. Общее количество обучающихся детей составляет 12% от общего числа школьников.
В учреждениях культуры работают 43 различных кружка, творческих объединения, клубных формирования, которые посещают 780 жителей города разных возрастных категорий.
Всего за истекший период в библиотеках города состоялось 532 культурно-досуговых мероприятия, 74 книжных выставки и 7 встреч с интересными людьми. Традиционно в библиотеках города прошли мероприятия в рамках Недели детской и юношеской книги, работают клубы по интересам.
В I полугодии 2011 года продолжилась работа библиотек по программе «Возвысим душу на добро». Сотрудники отдела обслуживания Центральной городской библиотеки им. А.С. Суханова проводят работу по информационному обеспечению членов местной организации Всероссийского общества слепых, проводят массовые мероприятия. За отчетный период проведено 6 мероприятий. Также читатели-инвалиды обеспечиваются книгами и периодическими изданиями на дому 2 раза в неделю.
В сфере библиотечного обслуживания населения наблюдаются следующие положительные изменения: за январь-июнь 2011 года зарегистрировано читателей библиотек г. Тобольска – 17 280 человек, что составляет 17% от численности населения города; число посещений составило 207 600 (январь-июнь 2010 г. – 184 940 посещений), т.о. рост составил 12%.

Реализация молодежной политики осуществляется в рамках областной целевой программы «Основные направления развития физической культуры и спорта, молодежной политики в Тюменской области на 2009-2011 гг.». Главной задачей молодежной политики является содействие самореализации и интеграции детей и молодежи в систему общественных отношений.
С целью развития молодежного творчества, организации досуга в I полугодии 2011 г. проведены как традиционные, так и новые городские конкурсы, фестивали, акции и проекты: конкурс «Защитник Отечества»; фестиваль детских и юношеских театральных коллективов «Радуга талантов»; научно-практическая конференция «Первые шаги» среди учащихся 4-7 классов школ города; городской фестиваль национальных культур «Дорогой дружбы»; конкурс научно-исследовательских, творческих и проектных работ учащихся и молодежи «Наука, техника и спорт»; фотоконкурс «В мире техники»; интеллектуальная игра «В мире компьютера» и многие другие.
Сформирован банк данных молодёжных общественных организаций и объединений: на сегодняшний день в городе функционирует 35 молодежных и детских организаций и объединений (январь-июнь 2010 г. – 31), 2 из них имеют статус юридического лица. Количество членов детских и молодежных общественных организаций и объединений составляет 9194 человека (I полугодие 2010 г. – 8 855 человек).
Активно функционируют клубы: МОО «Тобольский интеллектуальный клуб», рок-клуб «Hard», МОО «Свободный молодежный независимый театр», клуб стендового авиамоделизма МОО «Фантом», МОО «Клуб экстремальных видов спорта и путешествий г. Тобольска», МОО «Клуб исторической реконструкции «Ильвинг», городское объединение «Созвездие чудес», МОО «Сияние» и др.

В городе функционируют 22 волонтерских отряда, в их состав входят 539 подростков и молодых людей, пропагандирующих здоровый образ жизни среди сверстников (2010 г. – 11 отрядов, 407 человек). Волонтерскими отрядами проведено 300 мероприятий профилактической направленности. 18726 подростков стали зрителями и участниками мероприятий, проводимых волонтерами.
В рамках муниципальной целевой программы «Комплексные меры профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков в г. Тобольске на 2009-2011 гг.» была организована работа видеолектория «Посмотри, подумай, выбирай», который в течение I полугодия 2011 года посетили 4 155 человек; проведены профилактические беседы и лекции: охват – 1 326 человек; практические занятия с элементами тренинга: охват – 1 613 человек; проведен городской профилактический семинар «Культура здоровья», тема которого «Организация и содержание профилактики суицидального поведения». В работе семинара приняли участие 80 представителей учреждений системы профилактики.
В I полугодии 2011 года проведено 10 рейдов «Антитабак, антиалкоголь», проверено 69 торговых точек, выявлено 11 нарушений.

Поддержка молодой семьи, пропаганда семейных ценностей и традиций - важные направления в работе клуба «Молодая семья». За I полугодие 2011 года массовыми мероприятиями было охвачено 937 человек (I полугодие 2010 г.– 720 человек), информационно-просветительской деятельностью - 650 человек (I полугодие 2010 г. - 649), информационно-консультативной деятельностью - 2212 человек (I полугодие 2010 г. - 2202). 
За I полугодие 2011 года численность молодежи, получившей услуги профориентации – 9,1 тыс. человек (I полугодие 2010 г. – 8,7 тыс. человек).

Успешно прошла научно-практическая конференция участников туристско-краеведческого движения «Отечество», охват – 70 человек (в 2010 г. – 60 человек), работали 5 секций, представлено 29 работ. Впервые работала секция «Юниор» для младших школьников.

В рамках организации летнего отдыха и развития массового туризма детей и молодежи проведены учебно-тренировочные занятия по технике пешеходного и лыжного туризма, подготовке к городским и областным соревнованиям с общим охватом 2008 человек; совершены 16 походов, в которых приняли участие 192 человека, сплав по р. Иртыш на катамаранах, приуроченный к Дню молодежи (15 человек). Также организовано 2 экскурсионных тура по России и ближнему зарубежью с общим охватом 39 человек, проведены экскурсии по городу с общим охватом 3015 человек.
Результаты реализации проекта профилактической работы с детьми и подростками в период летней оздоровительной кампании «Лето – пора находок, а не потерь!» за июнь 2011 года: 131 мероприятие, 8 304 участника.

В рамках муниципальной ведомственной целевой программы «Основные направления развития физической культуры в городе Тобольске на 2009-2011 гг.» в I полугодии 2011 года продолжена работа по привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, подготовке спортивного резерва, проведению официальных массовых физкультурно-спортивных мероприятий.
В I полугодии 2011 года проведено 125 городских спортивно-массовых мероприятий с охватом 28260 человеко-стартов. Всего в течение января-июня 2011 года на спортивных сооружениях города проведено 28 соревнований областного масштаба, 7 мероприятий уровня чемпионатов и первенств России. В 212 соревнованиях различного уровня на территории города и за его пределами приняло участие 34983 человеко-старта.
Прошли традиционные массовые спортивные мероприятия:

- Всероссийские соревнования «Лыжня России-2011» (4051 человеко-старт);
- Традиционная 63-я комбинированная эстафета, посвященная Дню защитника Отечества (22 команды);
- Областной «День здоровья» (13 851 человеко-старт);

- открытое первенство города по лыжным гонкам;

- открытый чемпионат города по армейскому рукопашному бою;

- открытое первенство города по спортивной гимнастике, памяти героя СССР Г.Н. Кошкарова;

- открытое первенство города по легкой атлетике «Кузнечик»;

- 63-я легкоатлетическая эстафета, Посвященная Дню Победы в ВОВ;

- открытый турнир по теннису «Кубок Тобольского Кремля».

Спортсмены города Тобольска в I полугодии 2011 года успешно выступали на областных, всероссийских и международных соревнованиях. По результатам выступлений завоевали 147 призовых мест. Наиболее успешно тобольские спортсмены выступали в таких видах спорта, как гиревой спорт, дзюдо, легкая атлетика, КУДО, АРБ, настольный теннис: Кузнецова Екатерина, Зольникова Мария, Шукарева Фарзона, Антошкин Даниил, Решетников Владимир, Кузьминов Илья, Кулаков Данила.
Продолжена работа по социальной защите слабо защищенных категорий граждан: пенсионеров, инвалидов, многодетных, малообеспеченных семей в соответствии с долгосрочной территориальной программой «Основные направления развития отрасли «Социальная политика» на 2011-2013 гг. в г. Тобольске». 
Уточненный годовой объем финансирования основных мероприятий программы с учетом внебюджетных источников на 2011 год составляет 510,3 млн. рублей. По состоянию на 01.07.2011 года Программа профинансирована с учетом внебюджетных средств на сумму 228 млн. рублей или 44,7% от годового плана. Освоение выделенных финансовых средств составило 224,5 млн. рублей (98,3%).

Гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, с учетом реальной ситуации и материально-имущественного положения семьи была оказана материальная помощь на сумму 4 млн. рублей (371 семья).

В результате проведенных мероприятий обеспечен 100% охват граждан, имеющих право на социальную поддержку.

За I полугодие 2011 года в Управление социальной защиты населения г. Тобольска обратились 175 человек, что на 509 человек меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Повторных обращений и обоснованных жалоб не зарегистрировано. 39,6% обращений связано с оказанием материальной помощи.

За I полугодие 2011 года охват численности детей по организации отдыха и оздоровления составил 10752 человека. По линии социальной защиты населения оздоровлено 137 несовершеннолетних социально незащищенных категорий на базе загородных оздоровительных лагерей юга Тюменской области, а также 22 ребенка-инвалида на базе АУ СОН ТО «Областной реабилитационный центр «Родник», АСУ СОН ТО «Пышма». В текущем периоде 484 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, охвачено различными формами отдыха, оздоровления и занятости, что составило 37,2% от общего количества нуждающихся детей данной категории.

За I полугодие 2011 года учреждениями социального обслуживания населения предоставлены услуги 45413 гражданам, из них обслужено по муниципальному и государственному заданиям 38938 граждан. Социальные услуги предоставляются в соответствии с государственным стандартом, обоснованных жалоб на действия сотрудников не поступало. Охват граждан социальными услугами в учреждениях социального обслуживания населения за отчетный период составляет 44,2% от общей численности населения города Тобольска.

Прием населения осуществляется по технологии «одно окно» и дает возможность гражданам при обращении получить комплексно несколько услуг, в том числе консультативную помощь, оформление мер социальной поддержки. За отчетный период по данной технологии МАУ «Центр» обслужено 15327 человек.

Населением города востребованы стационарные социальные услуги. По технологии «стационар на дому» в течение отчетного периода обслужено 23 гражданина пожилого возраста.

За текущий период на участие в программных мероприятиях:

- открытие собственного дела заявились 7 человек, сумма единовременной выплаты на реализацию индивидуальных планов, включая выплату на создание 4 рабочих мест, составила 656,5 тыс. рублей. В текущем периоде в результате реализации индивидуальных планов увеличили доход своей семьи и сняты с получателей мер социальной поддержки 8 семей;

- «самообеспечение» на основе социального контракта заявились 2 малообеспеченные семьи, которым оказана адресная социальная помощь на развитие личного подсобного хозяйства на сумму 101,3 тыс. рублей. За текущий период улучшила свое благосостояние и снята с учета 1 семья.

В течение I полугодия 2011 года проведена большая работа по продвижению туристического продукта.

В апреле 2011 года Тобольская городская Дума поддержала решение Администрации города Тобольска о вступлении города Тобольска в Ассоциацию малых туристских городов Российской Федерации.

В рамках выставочно-ярмарочной деятельности комитет по туризму принял участие в: VI Международной туристской выставке «INTOURMARKET-2011» (г. Москва), выставке «Туризм. Спорт. Отдых» (г. Тюмень), «Ярмарке путевок» (г. Тюмень), X заседании Российско-Французской Рабочей группы по туризму в рамках Россйиско-Французского Совета по экономическим, финансовым, промышленным и торговым вопросам (СЕФИК) (г. Углич).

В I полугодии 2011 года комитетом по туризму проведены мероприятия:

- 4 акции «Тобольск-тоболякам» с целью привлечения внимания тоболяков к истории и культуре родного города, повышения самосознания горожан, а также развития экскурсионного дела в городе Тобольске;
- фотоконкурс «Свадебный Тобольск» с целью развития семейного и свадебного туризма;
- общегородская траурная акция «Свеча памяти» в рамках 70-летия со дня начала ВОВ, которая проводится с 2010 года совместно с Тобольско-Тюменской Епархией под эгидой партии «Единая Россия»;
- общегородской конкурс «Лучший тематический сувенир, связанный с событиями похода атамана Ермака Тимофеевича»;
- общегородской фотоконкурс «Мой любимый город – история и современность», в результате которого фотобаза города Тобольска пополнилась новыми работами различных жанров.

02 февраля 2011 года состоялось первое заседание рабочей группы по разработке и реализации программы «Карта гостя города Тобольска», инициатором и координатором которой является Администрация города Тобольска в лице комитета по туризму. Основной целью Программы является увеличение количества туристов и экскурсантов, рост условного прямого дохода от количества посещений города, повышение имиджа Тобольска как туристического центра и предоставление экономически обоснованных скидок держателю карты, стимулируя его неоднократное посещение города Тобольска. На сегодняшний день выпущено 3000 экземпляров карт.

В результате проведения ряда мероприятий по продвижению города Тобольска как туристического центра Западной Сибири увеличился туристский поток в город. В результате проделанной работы за I полугодие 2011 года Тобольск посетили 77 293 человека (туристов и экскурсантов), из них 61 иностранный турист из таких стран, как США, Германия, Франция, Польша, Латвия, Италия, Канада. В 2010 году за аналогичный период город посетили 71 928 туристов и экскурсантов. Заселяемость гостиниц составила 40%.
План бюджета города на 2011 год был принят в сумме 10 742 230 тыс. рублей, в том числе собственные средства 890 884 тыс. рублей. Фактическое исполнение бюджета составило 1 222 894 тыс. рублей, в том числе из собственных источников было получено 498 870 тыс. рублей, что составило 55,9% к годовому плану. Расходы бюджета города за I полугодие 2011 года исполнены в сумме 1747982 тыс. рублей при уточненном плане на год в размере 11 931 102 тыс. рублей. В течение I полугодия 2011 года из областного бюджета дополнительно выделено 1 326 801 тыс. рублей (с учетом возврата средств прошлых лет), в т.ч. на финансирование капитального ремонта учреждений культуры, на переселение из ветхого и аварийного жилья, благоустройство. Фактически израсходовано 481 235 тыс. рублей.

Из общей суммы расходов – 890 111 тыс. руб. (50,9%) направлено на финансирование расходов социальной сферы; 577 998 тыс. рублей (33,1%) средств направлено на отрасль жилищно-коммунального хозяйства и национальную экономику. В целях социальной защиты населения за I полугодие 2011 года оказана материальная помощь населению города из местного бюджета на сумму 10217 тыс. рублей.

Ведется планомерная работа по формированию муниципальной собственности:

- зарегистрировано, в соответствии с правоустанавливающими документами, право муниципальной собственности на 39 объектов недвижимости (в том числе: на нежилые строения, помещения, квартиры);
- ежедневно осуществляется оформление и выдача гражданам правоустанавливающих документов и выписок из реестра муниципальной собственности на жилые комнаты, квартиры, иные жилые помещения для последующей их приватизации.

По состоянию на 01.07.2011 г. проведено 4 аукциона на право заключения договора аренды. Ежемесячно осуществляется контроль за поступлением денежных средств от сдачи в аренду муниципального имущества. Доход от сдачи имущества в аренду за I полугодие 2011 года составил 12 млн. 967,5 тыс. рублей.
Общая площадь земель в границах города составляет 22198 га, в том числе городские леса – 10182 га, земли сельскохозяйственного назначения – 5311 га, земли под жилой, промышленной и общественно-деловой застройкой – 6420 га.
В I полугодии 2011 года предоставлено в аренду под существующие и незавершенные строительством объекты 72 земельных участка общей площадью 17,05 га; для строительства нежилых объектов после предварительного согласования места размещения объекта предоставлено в аренду 53 земельных участка общей площадью 32,57 га; для ведения личного подсобного хозяйства с правом возведения жилого дома предоставлено 70 земельных участков общей площадью 8,73 га; в собственность за плату передано 129 земельных участков общей площадью 67,7 га; в собственность бесплатно переданы гражданам 46 земельных участков общей площадью 22,36 га; в безвозмездное срочное пользование предоставлено 62 земельных участка общей площадью 28,32 га.
На территории МО г. Тобольск находится 9304 га городских лесов. Проведено лесоустройство городских лесов. Подготовлены и утверждены план противопожарных мероприятий в лесах города Тобольска; оперативный план тушения лесных пожаров в лесах города Тобольска. Ведение лесного хозяйства в городских лесах по результатам тендера осуществляет ООО «Лесная компания».
На предмет лесонарушений Комитетом земельных отношений и лесного хозяйства совместно с ООО «Лесная компания» проведено 25 проверок. В ходе проверок выявлен 1 факт лесонарушения, причиненный ущерб составил 106 тыс. рублей.
Проведено 95 обследований участков под вырубку деревьев и кустарника. Заключено 65 договоров купли-продажи лесных насаждений.
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