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Итоги

социально-экономического развития г. Тобольска

за 2011 год
Общее количество организаций, учтенных в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов, на 01 октября 2011 г. составило по городскому округу 1820 единиц. В сфере промышленного производства работает 168 предприятий различных организационно-правовых форм, из них 152 обрабатывающих производства.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами (без субъектов малого предпринимательства) за 2011 год составил  14347982 тыс. рублей, по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 18,3%.
Предприятие ООО «Тобольск-Нефтехим» успешно работало в 2011 году.  Объём переработки сжиженных углеводородных газов и ШФЛУ составил 3768 тыс. тонн (107,4% к уровню прошлого года). Производство бутадиена составило 193,7 тыс. тонн (102,5% к прошлому году). В 2011 году продукция «Тобольск-Нефтехима» удостоена золотой медали межрегионального конкурса «Лучшие товары и услуги Урала» и стала лауреатом конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области». Завершена реализация проекта по расширению мощности действующей Центральной газофракционирующей установки. В результате проведенных мероприятий мощность установки по переработки ШФЛУ выросла с 3,0 до 3,8 млн. тонн в год.

Анализ работы пищевых предприятий города за 2011 год показывает,  что увеличено производство продуктов питания по отношению к соответствующему периоду прошлого года: 152% - по маслу животному, 149% - по очищенной воде,   101% - по хлебу и хлебобулочным изделиям, 117% - по кондитерским изделиям, 181% - по пиву. В 4 раза увеличен объем производства безалкогольных напитков, в 3,2 раза – объем производства колбасных изделий и мясных деликатесов. Незначительно снижены объемы производства цельномолочной продукции, сыра,  пищевых рыбопродуктов. 

В течение 2011 года стабильно работали предприятия, осуществляющие производство продуктов питания: ОАО «Тобольский гормолзавод», ООО «Аква-сервис», филиал «Южный» ООО УРС «Сибнефтепровод», ООО «Стрелец-07», ООО «Искра», ООО «Дружба», индивидуальные предприниматели Доронин Н.И., Суморокова О.А, Горбач Н.Н., Каширских В.В., Уткина Л.С., Мансурова Г.Р. и др.

В стройиндустрии  значительно возросли объемы производства на предприятиях: ООО «ЗЖБИ №4», ООО «СибСтройИнвест» (Завод ЖБИ ОАО «ИСК ЯНАО»),  ООО «Варна-Газойль», ООО «Артель-С», ООО «Цемент Строй».

В деревообрабатывающей промышленности увеличены объемы производства на предприятиях: ООО «Абак-Мет» (114 % в действующих ценах к уровню прошлого года), ИП Чемоданов В.В. (101%), ИП Ананичев В.В. (в 2 раза), ООО «Форест» (109%).

В легкой промышленности успешно работало швейное предприятие ООО «Ситцевый край». Здесь произведено 70 тыс. шт. швейных изделий широкого ассортимента. На предприятии начата реализация инвестиционного проекта по расширению производственных площадей. На предприятии ООО «Фабрика «Три Ф» также достигнут рост объемов производства, который составил 154% к соответствующему периоду прошлого года (в действующих ценах).

Стабильно работало предприятие сферы народных промыслов ЗАО «Тобольская фабрика художественных косторезных изделий». Предприятие продолжает активно расширять рынки сбыта, повышать конкурентоспособность выпускаемой продукции. 

В полиграфической промышленности стабильно работали предприятия ГУП «Тобольская типография» и ООО «Полиграфист». 

Проводилась работа в рамках реализации муниципальной ведомственной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в г. Тобольске в 2009-2011 гг.». Всего в 2011 году предпринимателям города оказано 1750 консультаций (Муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства и тобольским представительством Фонда развития и поддержки предпринимательства Тюменской области). Продолжает свою работу тобольское отделение бизнес-инкубатора, в котором размещены 19 резидентов - начинающих предпринимателей. На базе бизнес-инкубатора постоянно проходят консультирование, обучающие мероприятия. Создан ряд консультационных пунктов по вопросам организации предпринимательской деятельности на базе высших и других учебных заведений города.

В 2011 году выдано 4 льготных целевых займа на сумму 12,5 млн. рублей. Микрозаймы предоставлены 18 предпринимателям г. Тобольска на общую сумму 10,3 млн. рублей. 9 субъектов малого и среднего предпринимательства воспользовались такими видами государственной поддержки, как возмещение части процентной ставки по кредитным договорам и договорам лизинга. 6 начинающих предпринимателей получили гранты из областного бюджета.

В 2011 г организованы и проведены традиционные городские конкурсы:  смотр–конкурс хлебопекарных производств «Тобольский каравай», конкурсы «Лучшее освещение в СМИ вопросов развития предпринимательства», «Лучшее предприятие в сфере промышленного производства», «Руководитель года». В течение 2011 г. проводилась работа по привлечению промышленных предприятий г. Тобольска к участию в специализированных выставках, ярмарках, конкурсах различного значения.

Проведен ряд заседаний Координационного совета по реализации муниципальной целевой ведомственной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в г. Тобольске на 2009-2011 гг.». В течение 2011 года состоялось 4 заседания Совета, на которых рассмотрены актуальные вопросы предпринимательской деятельности.
Совместно с тобольским отделением «ОПРОРЫ РОССИИ» проведено расширенное заседание представителей администрации и предпринимателей города по актуальным вопросам предпринимательской деятельности.

В соответствии с Решением Совета по развитию малого и среднего предпринимательства проведен Круглый стол по теме «Рабочие кадры для малого бизнеса: проблемы и пути их решения для малого бизнеса». 
Проводились семинары, тренинги, мастер-классы для  предпринимателей города по различным вопросам предпринимательской деятельности.
Объем работ собственными силами по виду деятельности «Строительство» по крупным и средним предприятиям за 2011 год составил 5555,4 млн. рублей или 145,6% в сопоставимых ценах к уровню соответствующего периода прошлого года.
За 2011 год общий ввод жилья составил 30785 м2 или 73,5% к аналогичному периоду предыдущего года, в т.ч. 56 индивидуальных жилых домов площадью 9427 м2.
На строительство и реконструкцию в 2011 году предусмотрены средства в размере 543 605,1 тыс. рублей, в т.ч. областной бюджет – 307 314,4 тыс. рублей, местный бюджет – 211 783,7 тыс. рублей, федеральный бюджет – 24 507 тыс. рублей; по состоянию на 01.01.2012 г. освоено 469 513,6 тыс. рублей (86,4%).
В 2011 году сданы в эксплуатацию следующие объекты:

- строительство здания ДЮСШ-2;

- строительство крытого хоккейного корта в г. Тобольске;

- строительство 2-х теннисных кортов на территории школы № 12 г. Тобольск;

- строительство инженерных сетей на территории Кремля в г. Тобольске;

- противооползневые мероприятия берегового склона в районе Тюремного замка г. Тобольска;

- строительство ограждения автовокзала в г. Тобольске;

- капитальный ремонт здания по адресу: ул. Самаровская, 17.
Продолжаются  работы на следующих объектах:

- дамба береговая в районе нефтебазы г. Тобольска;
- реконструкция МОУ «Школа-интернат № 1 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» под лицей;

- реконструкция ДЮСШ №3 (СК «Олимп»), 4 мкр., д.87, корп.1, г. Тобольск;
- строительство патологоанатомического корпуса ГЛПУ ТО «Областная больница № 3» в г. Тобольске, 3б мкр.;

- берегоукрепление р. Иртыш в районе скотомогильника г. Тобольска;

- строительство детских площадок (8 штук);

- инженерная защита подгорной части г. Тобольска от затопления и подтопления; дамба обвалования;
- инженерная защита г. Тобольска от подтопления, углубление русел речек;

- реконструкция здания, расположенного по адресу г. Тобольск, БСИ-2, квартал 3, № 2, строение 14, в т.ч. ПД;

- реконструкция драмтеатра в г. Тобольске;

- строительство концертного комплекса на 600 мест в г. Тобольске;
- реконструкция двухэтажного здания родильного дома с цокольным этажом (завершение работ).
Заключено Соглашение с ООО «Тобольск-Нефтехим» по финансированию объектов реконструкции на 200 млн. рублей, за счет которых выполняются работы по реконструкции следующих объектов:

- МАДОУ «Детский сад № 39», 7 мкр., д.51;

- нежилое строение, расположенное по адресу г. Тобольск, 7а мкр., стр. 65 (для размещения МАУ ДОД «Детская школа искусств имени А.А. Алябьева»).

За 2011 г. введены в эксплуатацию следующие объекты: 

- «Действующая мусульманская мечеть», г. Тобольск, ул. Пушкина, 27;
- «Соборная колокольня», 1792-1797 гг., Красная площадь, 2, стр. 20;

- «Архиерейская баня», Красная площадь, 2, стр. 17;

- «Конюшни архиерейские», Красная площадь, 2, стр. 7;
- Здание консистории, 1787г., 2-я половина XIX в., Красная площадь, 2, стр. 14.

Продолжаются ремонтно-реставрационные работы на объектах: «Здание вечерней школы №13, в которой в 1930 - 1941 гг. учился Герой Советского Союза Кошкаров Георгий Никифорович», ул. Ремезова, 11; «Гарнизонный госпиталь», ул. Аптекарская, 3; «Софийско-Успенский собор»,  1684-1686 гг., Красная площадь, 2, стр. 22; «Стены и башни Тобольского Кремля», Красная площадь, 2; Гостиный (Меновой) двор, Дом архиерейский 1773-1775 гг., Здание духовного училища, Здание гимназии, где работал директором Менделеев И.П., «Церковь Захария и Елизаветы»,  «Арестантский корпус №1 с церковью Александра Невского Тюремного замка», «Арестантский корпус №3 с карцерами Тюремного замка», «Стены Тюремного замка», «Церковь Крестовоздвиженская», «Церковь Михаила Архангела», «Петропавловская церковь», «Рождественская церковь», «Дом генерал-губернатора, в котором в 1836-1851 гг. бывали многие декабристы по делам, связанным с пребыванием их на поселении», ГОРОНО.
В 2011 году на инженерную подготовку площадок выделено 109 755 тыс. рублей (местный бюджет), за 2011 год освоено 109 602,3 тыс. рублей (99%). На эти средства выполняются работы по объектам «Инженерная подготовка площадки 3б микрорайона под жилищное строительство», «Инженерное обеспечение площадки для жилищного строительства микрорайона Защитино (Южная часть)» и «Инженерное обеспечение площадки для жилищного строительства 12 микрорайона».
На дорожное строительство в 2011 году предусмотрены средства в размере 537 632 тыс. рублей, в т.ч. областной бюджет – 373 471,8 тыс. рублей, местный бюджет – 164 160,2 тыс. рублей; по состоянию на 01.01.2012 г. освоено 391 610,5 тыс. рублей (72,8%).

В муниципальном образовании город Тобольск по состоянию на 01.01.2012 года состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых им по договорам социального найма - 2237 семей, в том числе отдельных категорий граждан, обеспечивающихся жильем за счет средств федерального и областного бюджетов - 1679 семей.
В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» за 2011 год получили свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья 17 ветеранов ВОВ на общую сумму 19 960,2 тыс. рублей, из них 15 свидетельств реализованы, 2 – в реализации (срок действия свидетельств до 01.09.2012 г.).
Согласно постановлению Правительства Тюменской области от 14.08.2006 г. №193-п «О предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем категорий граждан, определенных ФЗ «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» за отчетный период получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья – 10 человек, из них: 4 ветерана боевых действий, 6 человек из числа инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов – на общую сумму 5 841 тыс. рублей (9 свидетельств реализованы, 1 – в реализации).
За 2011 год в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по предоставлению жилья категориям граждан, установленным федеральным законодательством» ФЦП «Жилище» социальную выплату в виде государственного жилищного сертификата получили 2 семьи вынужденных переселенцев на сумму 2 735 тыс. рублей; в списке граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки и изъявивших желание на получение Государственного жилищного сертификата, состоят 17 семей.

В рамках реализации мероприятий областной целевой программы «Основные направления градостроительной политики и жилищного строительства Тюменской области» подпрограммы «Основные направления развития жилищного строительства в Тюменской области на 2010-2012 гг.» по мероприятию «приобретение (строительство) жилых помещений для отдельных категорий граждан» в январе-декабре 2011 года для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа предоставлено 110 жилых помещений государственного жилищного фонда Тюменской области. 

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» по состоянию на 01.01.2012 г.:

- завершена реализация программных мероприятий по списку молодых семей-претендентов на получение социальных выплат 2010 года:

а) 86 молодым семьям предоставлена социальная выплата на общую сумму 77 028,3 тыс. рублей (1 семья построила индивидуальный жилой дом, 85 семей приобрели жилые помещения), из них 14 семьям социальная выплата перечислена в 2011 году;

б) 10 молодых семей получили дополнительную социальную выплату при рождении (усыновлении) ребенка из средств областного бюджета в размере 5% на общую сумму 1 001 тыс. рублей.
3 молодым семьям – участникам подпрограммы 2009 года – предоставлена дополнительная социальная выплата при рождении (усыновлении) ребенка в размере 5% на общую сумму 278,6 тыс. рублей.
В соответствии с приказом Главного управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области от 21.07.2011 №429-од утвержден список молодых семей-претендентов на получение социальных выплат в 2011 году и список молодых семей, включенных в резерв на получение социальных выплат в 2011 году: основной список – 257 семей, резервный список – 4 семьи.
По состоянию на 01.01.2012 года выдано 199 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, в 2011 году социальная выплата перечислена 114 молодым семьям на общую сумму 74 160,6 тыс. рублей, освоение финансовых средств по оставшимся 85 семьям будут завершены в 2012 году.
В течение 2011 года принято на учет 506 молодых семей, включенных в сводный список молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», изъявивших желание получать социальную выплату 2012 году.

В соответствии с соглашением «О предоставлении в 2009-2011 гг. субсидий из регионального фонда софинансирования расходов» от 09.12.2009 года МО г. Тобольск предоставлена субсидия в размере 23 659,3 тыс. рублей под расселение 3 аварийных жилых домов и 1 жилого помещения, в которых проживают 15 семей/38 человек. На выделенные денежные средства  приобретено 15 жилых помещений.

По состоянию на 01.01.2012 г. переселено 12 семей/30 человек, 3 квартиры высвободились по решению Тобольского городского суда в связи с признанием утратившими право пользования жилыми помещениями (направлено письмо в ГУС и ЖКХ ТО о внесении изменений в соглашение).
В рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Тюменской области в 2010-2011 гг.», утвержденной Распоряжением Правительства Тюменской области от 13.08.2010 г. № 1207-рп МО г. Тобольск выделены денежные средства в размере 622 425,4 тыс. рублей (плановое значение на 2011 год – 460 569,3 тыс. рублей) на обеспечение мероприятий по переселению граждан из 46 аварийных жилых домов, где проживают 373 семьи/1050 человек. 
Заключены 370 муниципальных контрактов (71 – на готовые жилые помещения, 299 – на долевое участие), в конце 2011 года по результатам проведения открытого аукциона заключены муниципальные контракты на приобретение оставшихся 3 квартир. 
В настоящее время ведется работа по заселению 71 квартиры, из них по состоянию на 01.01.2012 г. переселено 60 семей/194 человека, 11 дел находятся на рассмотрении в суде. Из 299 контрактов на долевое участие в муниципальную собственность передано 106 квартир, из них заселено 79, переселено 80 семей/261 человек. Работа по переселению продолжается.
На 01.01.2012 г. переселено 140 семей/455 человек.

По состоянию на 01.01.2012 г. жилищный фонд многоквартирных домов (МКД) составил 2462,8 тыс. м2.
Продолжается планомерная работа по привлечению собственников жилых помещений МКД к управлению жилищным фондом путем создания ТСЖ и передачи функций управления созданным ТСЖ. На территории г. Тобольска услуги управления и содержания многоквартирными домами оказывают 15 управляющих компаний и 33 товариществ собственников жилья.

Уровень платежей населения города за выставленные счета по жилищно-коммунальным услугам составил 94,9%. Дебиторская задолженность предприятий ЖКХ по состоянию на 01.01.2012 г. всего 247,2 млн. рублей, в т.ч. от населения 230,4 млн. рублей.
В целях уменьшения просроченной дебиторской задолженности и повышения уровня оплаты платежей за ЖКУ были разработаны следующие мероприятия: создание временных рабочих мест, создание отделов в УК по работе с просроченной дебиторской задолженности, заключение коллекторских договоров, инвентаризация муниципального жилищного фонда, создана комиссия по урегулированию задолженности за жилищно-коммунальные услуги.

· За 2011 год расходы ЖКХ г. Тобольска на новое строительство, капитальный ремонт, текущее содержание и газификацию за счет всех источников финансирования составили 956 775,4 тыс. рублей. 
· Затраты ЖКХ г. Тобольска на капитальный ремонт жилого фонда, ремонт детских площадок за 12 месяцев 2011 года составили 3 629 тыс. рублей. 
За 2011 год газифицирован 51 жилой дом, в т.ч. 22 дома льготной категории населения.

В рамках реализации мероприятий Комплексной программы повышения энергетической эффективности и экономики города Тобольска и сокращения энергетических издержек в бюджетном секторе на 2010-2020 гг. за счет бюджетных и внебюджетных источников выполнены следующие мероприятия:

- по разделу «Снижение энергозатрат и повышение энергетической эффективности систем коммунальной инфраструктуры»: реконструкция сетей водопровода – 11,1 км, реконструкция тепловых сетей – 10,1 км, замена канализационных сетей – 2,36 км, замена неэффективных источников света на энергосберегающие и др.;
- по разделу «Снижение энергозатрат и повышение энергетической эффективности в промышленности»: монтаж системы отвода конденсата с паровых стояков, установка конденсатоотводчиков – 8 шт., ремонт тепловой изоляции общестанционных трубопроводов, замена неэффективных источников света на энергосберегающие, произведена модернизация систем автоматического регулирования, учета и контроля работы оборудования и др.;
- по разделу «Снижение энергозатрат и повышение энергетической эффективности в бюджетной сфере»: промывка инженерных сетей – 51 объект, замена неэффективных источников света на энергосберегающие – 3863 ед., проведение капитального ремонта зданий с учетом требований по энергоэффективности зданий, строений, сооружений – 41772 м2, утепление оконных, дверных и стеновых конструкций – 5740,8 м2, замена трубопроводов в индивидуальных инженерных системах зданий – 1368,2 п.м. и др.;
- по разделу «Снижение энергозатрат и повышение энергетической эффективности в жилищном фонде»: промывка и регулировка гидравлических параметров в системе отопления – 212 многоквартирных домов, установка индивидуальных приборов учета – электроснабжение – 463; холодное водоснабжение – 2140, горячее водоснабжение – 1097,  установка и автоматизация ИТП – 1, замена окон, входных дверей на энергосберегающие, утепление подвалов и кровельных перекрытий – 180 МКД и др.
По состоянию на 01.01.2012 г.  кредиторская задолженность составила 67,6 млн. рублей. Администрацией города установлен ежемесячный контроль над недопущением образования просроченной задолженности по топливно-энергетическим ресурсам, заработной плате. В течение 2011 года начислены субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг на сумму 27,7 млн. рублей, количество семей, получателей субсидий на 01.01.2012 г. составило 2428.
Предприятиями города перевезено 2544,4 тыс. тонн грузов (102,7% к соответствующему периоду 2010 года), грузооборот составил 55,5 млн. тонно-километров или 105,4% к уровню соответствующего периода прошлого года. Также перевезено 20,8 млн. пассажиров или 95,1% к уровню 2010 года.
Пассажирские перевозки автобусами большого и среднего класса на территории города Тобольска осуществляет ООО «Тобольское ПАТП». Автобусный парк насчитывает 163 единицы техники. В 2011 году было приобретено 12 автобусов.

На городских маршрутах работают предприятия различной формы собственности: общества с ограниченной ответственностью – : ООО «Авто-Партнер» - 35 единиц техники, ООО «Вояж» - 4 единицы техники; индивидуальный предприниматель – : 2 единицы техники. В 2011 году парк маршрутных такси увеличен на 5%. 

Общая протяженность маршрутной сети составляет 227 км, по сравнению с 2010 годом произошло увеличение на 7,3%.

Протяженность муниципальных автомобильных дорог составляет 351,7 км, в т.ч. в асфальтобетонном исполнении – 236,2 км. В 2011 году произведен ремонт автомобильных дорог протяженностью 2,8 км; методом фрезерования отремонтировано 137, 4 тыс. м2 улиц в жилой застройке. 
Ведется строительство новой дороги М-3 между 10 и 15 микрорайонами протяженностью 1,5 км.

Основным видом деятельности предприятия ООО «Судоремонт Сумкино» является дефектация, ремонт и  модернизация судов с классом Речного Регистра, изготовление изделий для судов и машиностроения, разработка технической и рабочей документации на ремонт и модернизацию судов, испытание судовых кабельных трасс с применением устройства диагностики «ДИПСЕЛ». За отчетный период выполнено работ на сумму 148,8 млн. рублей или 165% к уровню 2010 г. Объемы выполненных  работ в сравнении с соответствующим периодом прошлого года увеличены в 2,1 раза. Основными заказчиками на выполненные работы являются предприятия ОАО «Обь-Иртышское речное параходство», ОАО «Сибнефтепровод», ОАО «Тюменский речной порт», ООО «СК Транзит-СВ» г. Красноярск.

Одной из важных составляющих потребительского рынка является торговля. В городе Тобольске сформирована устойчивая система торгового и бытового обслуживания населения: по состоянию на 01.01.2012 года в городе действуют 381 объект розничной торговли торговой площадью 59,7 тыс. м2, 113 объектов общественного питания с количеством посадочных мест – 8093.

За 2011 год в розничной торговле введены в эксплуатацию 3 крупных торговых центра, торговая площадь – 6,2 тыс. м2, 4 специализированных магазина «Булошная»; в сфере оказания услуг общественного питания открыт 1 ресторан с количеством посадочных мест – 120. Также введен в эксплуатацию рыночный комплекс «Северный» торговой площадью – 2,5 тыс. м2.
Объем розничной торговли по всем каналам реализации за отчетный период составил 14528342 тыс. рублей, что составляет 104,8% от уровня соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах.

Оборот общественного питания за отчетный период составил  498204 тыс. рублей или 110,1% от уровня соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах.

Объем реализации платных услуг населению за отчетный период составил 3633558 тыс. рублей или 102,2% к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах, в том числе бытовых услуг 394665 тыс. руб. или 105,8% к уровню соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах.

Одним из приоритетов деятельности предприятий бытового обслуживания является обеспечение ценовой доступности, внедрение социально-важных бытовых услуг для всех категорий населения. Предприятиями сферы услуг города осуществляется обслуживание малообеспеченных граждан, детей, ветеранов, пенсионеров по льготным тарифам.
Средняя заработная плата в городе (по крупным и средним предприятиям) за январь-ноябрь 2011 года составила 25529,7 рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года она возросла на 16%.
Всего по состоянию на 01.01.2012 г. зарегистрировано безработных 498 человек (на 01.01.2011 г. – 660 человек). Уровень регистрируемой безработицы равен – 0,9%. С начала года численность официально зарегистрированных безработных уменьшилась на 162 человека.
В рамках федеральных программ служба занятости  осуществляет следующую деятельность:

- направление граждан предпенсионного возраста (за 2 года до наступления пенсионного возраста) на досрочную пенсию – 29 человек;

- направление на  профессиональное обучение граждан, не имеющих специальности - 255 человек;

- трудоустроено на общественные работы за счет субвенций федерального бюджета - 410 человек;

- временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 160 человек;

- проведено 17 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

- трудоустройство на первое рабочее место граждан в возрасте 18-20 лет из числа выпускников учебных учреждений - 14 человек;

- оказание финансовой помощи гражданам на организацию самозанятости, финансовая помощь оказана 26 гражданам;
- оказываются услуги по профессиональной ориентации и социальной адаптации безработных граждан - всего услугами воспользовались 1840 человек.
Развитие системы образования города Тобольска за 2011 год осуществлялось в соответствии с муниципальной ведомственной целевой программой «Развитие образования города Тобольска на 2011-2012 годы». 

Для успешного функционирования и развития образовательной системы города  Комитетом  по образованию и педагогическими  коллективами  образовательных учреждений  велась работа по реализации основных задач  и приоритетов образовательной политики: 

1. Реализация приоритетного национального проекта «Образование» и образовательной инициативы «Наша новая школа».

2. Реализация комплекса мер по модернизации общего образования. Обеспечение современных условий  образовательного процесса, в том числе с использованием электронных образовательных технологий.

3.  Обновление структуры и содержания образования и воспитания, переход образовательных учреждений на федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования.

4. Реализация  профильного обучения  на старшей ступени обучения в условиях  сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений, учреждений профессионального образования и предприятий города на основе социального партнерства.  

5. Создание условий для полноценного включения в образовательное пространство и успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья.

 6. Сохранение и укрепление здоровья обучающихся, внедрение здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе.
7. Совершенствование работы, ориентированной на развитие одаренных детей. Расширение форм поддержки талантливой молодежи.

9. Повышение эффективности воспитательной работы. Профилактика деструктивного поведения школьников.

10. Повышение кадрового и квалификационного потенциала работников образовательных учреждений. 

11.Совершенствование взаимодействия образовательных учреждений с родительской общественностью, активизация деятельности органов государственно-общественного управления образованием.

Реализация приоритетного национального проекта «Образование»   осуществлялась  по четырем направлениям:

· поощрение лучших учителей;

· информатизация образования;

· государственная поддержка способной и талантливой  молодежи;

· вознаграждение за выполнение функций классного  руководителя.

Основными задачами здравоохранения города являются улучшение качества и доступности медицинской помощи, укрепление кадрового потенциала и совершенствование материально-технической базы учреждений. 

Продолжается реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», основными направлениями которого являются:

- диспансеризация работающего населения;

- иммунизация населения;

- оказание медицинской помощи в период беременности;

- осуществление денежных выплат участковым врачам терапевтам, педиатрам и медицинским сестрам терапевтов и педиатров;

- осуществление денежных выплат медицинскому персоналу скорой медицинской помощи и фельдшерско-акушерских пунктов;

- оснащение диагностическим оборудованием поликлинических учреждений и автомобилями станции скорой медицинской помощи.

В рамках данного проекта на территории города выполняются мероприятия утвержденной ведомственной целевой программы «Основные направления развития муниципальных учреждений здравоохранения города Тобольска на 2011-2013 гг.».

Деятельность учреждений культуры в 2011 году была направлена на решение следующих задач:
- организация библиотечного обслуживания  населения г. Тобольска;

- предоставление населению качественных культурно-досуговых услуг;

- организация дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства.

Реализация молодежной политики осуществляется в рамках областной целевой программы «Основные направления развития физической культуры и спорта, молодежной политики в Тюменской области на 2009-2011 гг.» и направлена на решение следующих задач:

- создание условий для гражданско-патриотического воспитания, интеллектуального, творческого развития и физического совершенствования молодежи;

- социальная поддержка детей и молодежи в сфере занятости, досуга, деятельности общественных и рабочих объединений молодежи по месту жительства;

- социализация личности в условиях современного общества, реализация мероприятий по предупреждению, профилактике правонарушений среди подростков и молодежи; 
- укрепление статуса молодой семьи, реализация социальных гарантий и услуг молодым семьям;
- организация летнего отдыха, оздоровления и трудоустройства детей и молодежи.
В рамках муниципальной ведомственной целевой программы «Основные направления развития физической культуры в городе Тобольске на 2009-2011 гг.» в течение 2011 года продолжена работа по привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, подготовке спортивного резерва, проведению официальных массовых физкультурно-спортивных мероприятий.
В специализированных спортивных учреждениях города обучается 2 518 человек.

За отчетный период проведено 206 городских спортивно-массовых мероприятий с охватом 60 699 человеко-стартов. Всего в течение января-декабря 2011 года на спортивных сооружениях города проведено 46 соревнований областного масштаба, 20 мероприятий уровня чемпионатов и первенств России, зоны УрФО. В 486 соревнованиях различного уровня на территории города и за его пределами приняло участие 74 134 человеко-старта.
Прошли городские, областные и всероссийские спортивные мероприятия и соревнования. Наиболее массовыми были: Всероссийские соревнования «Лыжня России-2011» (4053 человеко-старта); Областной «День здоровья»     (13851 человеко-старт); Праздничные спортивно-массовые мероприятия, посвященные Дню физкультурника (более 1500 человеко-стартов); Всероссийский День бега «Кросс наций-2011» и др.

Продолжена работа по социальной защите слабо защищенных категорий граждан: пенсионеров, инвалидов, многодетных, малообеспеченных семей в соответствии с долгосрочной территориальной программой «Основные направления развития отрасли «Социальная политика» на 2011-2013 гг. в г. Тобольске».

На 01.01.2012 г. в корпоративной базе данных числятся 8528 малоимущих граждан, что составляет 8,3% от общей численности населения (на 01.01.2011 г. – 8429 граждан). 

Меры социальной поддержки льготным категориям граждан предоставляются своевременно и в полном объеме. Общая численность граждан льготных категорий на 01.01.2012 г. – 18787 человек, что составляет 18,4% от общей численности населения города.

Развитие внутреннего и въездного туризма в г. Тобольске осуществляется, в рамках реализации Ведомственной целевой программы «Основные направления развития внутреннего и въездного туризма в г. Тобольске» на 2010–2012 гг.. 

За отчетный период Тобольск посетило  168214 человек (туристов и экскурсантов), из них 423 иностранных туриста из стран: Австрия, Великобритания, Германия, Италия, Канада, Латвия, Нидерланды, Польша, США, Швеция, ЮАР, Франция.  Средний показатель  заселяемости гостиниц за 2011 год составил 41%. 

В 2011 году бюджет города Тобольска утвержден в сумме 16 354 764 тыс. рублей, в том числе собственные средства – 1 004 071 тыс. рублей.
Фактическое исполнение бюджета составило 16 440 744,9 тыс. рублей или 100,5% от планового значения, в том числе из собственных источников было получено 1 148 624,5 тыс. рублей, что составило 114,4% к годовому плану.

Расходы бюджета города за 2011 год исполнены в сумме 16 509 798 тыс. рублей при уточненном плане на год в размере 17 549 910 тыс. рублей или на 94,1%.
В полном объеме профинансированы расходы на питание, приобретение ГСМ, произведена оплата выполненных услуг по муниципальным заданиям дошкольных учреждений, учреждений культуры и учреждений дополнительного образования, произведены выплаты адресных субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

Ведется планомерная работа по формированию муниципальной собственности:

- зарегистрировано в соответствии с правоустанавливающими документами право муниципальной собственности на 209 объектов недвижимости (в том числе: на нежилые строения, помещения, квартиры);
- ежедневно осуществляется оформление и выдача гражданам правоустанавливающих документов и выписок из реестра муниципальной собственности на жилые комнаты, квартиры, иные жилые помещения для последующей их приватизации.

В 2011 году проведено 6 открытых аукционов, по итогам проведения которых продано  6 объектов недвижимого имущества на общую сумму 13 107,7 тыс. рублей, 9 автомобилей – 496,8 тыс. рублей.
С целью результативного использования муниципального имущества:
- с индивидуальными предпринимателями заключено 42 договора аренды, 24 дополнительных соглашения о расторжении договоров аренды, по заключенным договорам аренды направлено 59 претензий;
- с юридическими лицами заключено 105 договоров аренды, 93 дополнительных соглашения о расторжении договоров аренды. По заключенным договорам аренды направлено 98 претензий.
С муниципальными учреждениями заключено 3 договора о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления, 152 дополнительных соглашения к договорам о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления. 
С муниципальными автономными учреждениями заключено 29 договоров о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления и 192 дополнительных соглашения к договорам оперативного управления.

С муниципальными предприятиями заключено 26 дополнительных соглашений к договорам хозяйственного ведения.

По состоянию на 01.01.2012 г. проведено 11 аукционов на право заключения договора аренды.
Ежемесячно осуществляется контроль за поступлением денежных средств от сдачи в аренду муниципального имущества. Доход от сдачи имущества в аренду за 12 месяцев 2011 года составил 28 988,8 тыс. рублей.
В соответствии с Положением «О порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями в бюджет города Тобольска части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей», утвержденным решением Тобольской городской Думы от 25.04.2007 года № 71, муниципальными унитарными предприятиями города за январь-декабрь 2011 года перечислено в бюджет города 1 055,5 тыс. рублей.
Общая площадь земель в границах города составляет 22198 га, в том числе городские леса – 10182 га, земли сельскохозяйственного назначения – 5311 га, земли под жилой, промышленной и общественно-деловой застройкой – 6420 га.
В течение 2011 года предоставлено в аренду под существующие объекты 140 земельных участков общей площадью 35,62 га, в том числе:
- под индивидуальные жилые дома – 32 земельных участка общей площадью 0,96 га;
- под нежилые строения – 108 земельных участков общей площадью 34,66 га.

Для строительства нежилых объектов после предварительного согласования места размещения объекта предоставлено в аренду 120 земельных участков общей площадью 66,12 га.
Для ведения личного подсобного хозяйства с правом возведения жилого дома предоставлено 96 земельных участков общей площадью 11,65 га.

В собственность за плату передано 293 земельных участка общей площадью 1 195,8 га, в том числе:

- под индивидуальные жилые дома – 146 земельных участков общей площадью 15,63 га;

 - под личное подсобное хозяйство – 5 земельных участков общей площадью 0,61 га;

 - под нежилые строения  - 142 земельных участка общей площадью 1 179,56 га.

В собственность бесплатно переданы гражданам 288 земельных участков общей площадью 26,26 га, в том числе:

- под индивидуальные жилые дома и личное подсобное хозяйство – 30 земельных участков общей площадью 2,54 га;

 - под сады и огороды – 258 земельных участков общей площадью 23,72 га.
В безвозмездное срочное пользование предоставлен 81 земельный участок общей площадью 36,51 га, в том числе:

- под существующими объектами – 7 земельных участков общей площадью 3,34 га;

- под строительство – 74 земельных участка общей площадью 33,17 га.

Зарегистрировано право муниципальной собственности на 13 земельных участков общей площадью 13,7 га.

Количество земельных участков, подлежащих регистрации, составило 1913. Кроме того подлежит регистрации 1472 объекта недвижимого имущества, в том числе: 702 садовых домика, 46 индивидуальных гаражей, 724 жилых дома. 

В рамках Федерального закона от 30.06.2006 №93-ФЗ на 01.10.2011 г. в упрощенном порядке зарегистрировано право собственности на 2747 (81,2% от общего количества, подлежащих регистрации) объектов недвижимого имущества, в том числе: земельные участки, предоставленные до введения Земельного Кодекса для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, индивидуального жилищного строительства – 1872 (97,9%), садовые домики – 109 (15,5%), индивидуальные гаражи – 45 (97,8%), жилые дома, личные подсобные хозяйства – 721 (99,6%).
За 2011 год от аренды земельных участков на территории г. Тобольска в бюджеты всех уровней поступило 201 808,2 тыс. рублей, доходы от продажи земельных участков в собственность в бюджеты всех уровней  - 150 389 тыс. рублей.

На территории МО г. Тобольск находится 9304 га городских лесов. Проведено лесоустройство городских лесов. Подготовлены и утверждены:

- «План противопожарных мероприятий в лесах города Тобольска»;

- «Оперативный план тушения лесных пожаров в лесах города Тобольска».

Ведение лесного хозяйства в городских лесах по результатам тендера осуществляет ООО «Лесная компания».
На предмет лесонарушений Комитетом земельных отношений и лесного хозяйства совместно с ООО «Лесная компания» проведено 48 проверок. В ходе проверок выявлено 2 факта лесонарушения, причиненный ущерб составил 106 тыс. рублей. 
Проведено 177 обследований участков под вырубку деревьев и кустарника. Заключено 139 договоров купли-продажи лесных насаждений. С вопросами по лесопользованию обратился 391 человек.
В течение отчетного периода при осуществлении муниципального земельного контроля проведено 2006 проверок земельных участков, в том числе в плановом порядке – 1706, во внеплановом  порядке – 300. В ходе проверок выявлено 131 нарушение, выдано 128 предписаний об их устранении.
В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (Закон о размещении заказов), в течение 2011 года организовано и проведено процедур размещения заказов для муниципальных нужд за счет средств бюджета и внебюджетных источников финансирования на общую сумму – 1 786,7  млн. рублей, в том числе:  за счет средств местного бюджета – 1 753,9 млн. рублей, за счет внебюджетных источников финансирования – 32,8 млн. рублей.

С учетом вступивших в силу, с 01.01.2011 г., изменений и дополнений в  Федеральный закон о размещении заказов, в соответствии с которыми заказы для муниципальных нужд города, размещаемые способом аукционов, в соответствии с утвержденным Перечнем,  размещаются способом открытых аукционов в электронной форме с использованием электронной торговой площадки. В течение 2011 г. размещение заказов для муниципальных нужд осуществлялось с применением методов открытых аукционов в электронной форме, открытых конкурсов, запроса котировок цен и, непосредственно заказчиками - у единственного исполнителя. При сравнении объемов размещаемых заказов в зависимости от применяемых методов размещения, основной объем муниципальных заказов размещен аукционами в электронной форме: 

- методом открытых аукционов в электронной форме размещено заказов на сумму          1 535,8   млн. рублей   или  86,0% от общей суммы:

- методом открытых конкурсов  – 112,6 млн. рублей   или  6,3%;

- методом запроса котировок     –   38,8 млн. рублей   или 2,2%.

- у единственного исполнителя  (ст. 55 часть 2, включая  пункт 14)  - на сумму    99,5 млн. рублей или   -  5.5 %.

В результате размещения муниципальных заказов, общая экономия средств составила – 204,135 млн. рублей, в том числе бюджетных – 202,907 млн. рублей, которые были дополнительно направлены на приобретение товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд. 
За отчетный период, доля общего объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства в соответствии со ст.15 Закона о размещении заказов, составила – 12,3%. 

В течение 2011 г. подготовлено 529 заседаний Единой комиссии администрации города по размещению заказов для муниципальных нужд, на которых рассмотрено 909 заявок на участие в конкурсах, аукционах и запросах котировок цен, поступивших от 867 участников размещения заказа.

В течение 2011 года МО МВД России «Тобольский» зарегистрировано 3242 преступления, что на 24,2% ниже, чем за соответствующий период прошлого года (2010 г. - 4276). Из них раскрыто 1305 преступлений, направлено в суд - 1226.

Общий уровень преступности на территории города составил 31,5 преступлений в расчете на 1000 человек населения.

В целях профилактики правонарушений в сфере дорожного движения за 2011 год личным составом отдела ГИБДД на территории Тобольска выявлено 30492 правонарушения, что на 10,6% меньше, чем в прошлом году (2010 г. - 34122). Основным видом нарушений, по-прежнему, является превышение скоростного режима.  Достаточно высоким остается число лиц, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения. За 2011 год выявлено 934 факта управления транспортным средством в состоянии опьянения.
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