Контрольно–счетная палата города Тобольска

В целях предупреждения и выявления нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, на основании плана проверок на 2020 г. комитетом финансов администрации города Тобольска с 13 января 2020г. по 29 января 2020 г. провелась плановая выездная проверка деятельности Контрольно-счетной палаты города Тобольска ИНН 7206031372, адрес: 626150, Тюменская область, город г Тобольск ул. Октябрьская, дом 33 по соблюдению требований части 8 статьи 99 Федерального закона от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Предмет проверки: 
- соблюдения правил нормирования в сфере закупок, предусмотренного статьей 19 Федерального закона № 44-ФЗ;

- обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в  план-график;

- применения заказчиком мер ответственности и совершение иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;

- соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;

- своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги;

- соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.
Период проверки: Дата начала проведения проверки: 13.01.2020.


Дата окончания проведения проверки: 29.01.2020 (включая срок составления акта по результатам проведения проверки). Акт по результатам проведения проверки составлен  29.01.2020.


Проверяемый период: с 01.07.2018 по 31.12.2019 
Сумма проверенных средств 948 481 руб.

В ходе проведения проверки нарушений не установлено.
Комитета земельных отношений (Департамент градостроительства и землепользования).
В целях предупреждения и выявления нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, на основании плана проверок на 2020 г. комитетом финансов администрации города Тобольска с 10 февраля 2020г. по 26 февраля 2020 г. проводилась плановая выездная проверка деятельности Комитета земельных отношений в ходе контрольного мероприятия переименован в Департамент градостроительства и землепользования ИНН 7206034870, адрес: 626150, Тюменская область, город г Тобольск 8 микрорайон, дом 32 по соблюдению требований части 8 статьи 99 Федерального закона от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Предмет проверки: 


- соблюдения правил нормирования в сфере закупок, предусмотренного статьей 19 Федерального закона № 44-ФЗ;

- определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги;


- соблюдения предусмотренных настоящим Федеральным законом требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдения условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;

- соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

Период проверки: Дата начала проведения проверки: 10.02.2020.

Дата окончания проведения проверки: 26.02.2020 (включая срок составления акта по результатам проведения проверки). Акт по результатам проведения проверки составлен 26.02.2020.

Проверяемый период: с 01.07.2018 по 31.12.2019 
Сумма проверенных средств 21 069 773,99 руб.
В ходе проведения проверки установлено, что Заказчиком нарушена часть 7 статьи 94 Федерального Закона Заказчиком приемка работ осуществлялась комиссией менее пяти человек, а также акты не утверждены Заказчиком по контракту № 1528 от 12.04.2019 г.

Комитета по делам молодежи Администрации города Тобольска.
В соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и пунктом 1-3 плана проверок на 2020 год, утвержденного 25 декабря 2019 года (с изменениями от 10.03.2020), приказом Департамента финансов № 7 от 11 марта 2020 в целях предупреждения и выявления нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок, проведена плановая выездная проверка с 12 марта 2020г. по 27 марта 2020 г. Комитета по делам молодежи ИНН 7206016198, адрес: 626150, Тюменская область, город г Тобольск 8 микрорайон, дом 37/3А.
Предмет проверки: 

- соблюдение правил нормирования в сфере закупок, установленных статьей 19 Федерального закона № 44-ФЗ;
- определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги;

- соблюдение предусмотренных Федеральным законом № 44-ФЗ требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдения условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;
- соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.
Период проверки: Дата начала проведения проверки: 12.03.2020.

Дата окончания проведения проверки: 27.03.2020 (включая срок составления акта по результатам проведения проверки). Акт по результатам проведения проверки составлен 27.03.2020.

Проверяемый период: с 01.10.2018 по 31.12.2019 
Сумма проверенных средств: 87 059.00 руб.
В ходе контрольного мероприятия нарушений не выявлено.

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 13» (МАОУ СОШ № 13)

Плановая камеральная проверка с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе аудио или видеосвязи, проведена на основании приказа Департамента финансов Администрации города Тобольска от 31.08.2020 № 14 «О назначении плановой камеральной проверки в Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 13» в соответствии с пунктом 2-1 плана проверок, проводимых Департаментом финансов Администрации города Тобольска на 2020 год.

Тема камеральной проверки: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на развитие информационно – телекоммуникационной инфраструктуры объектов общеобразовательных организаций в рамках национального проекта «Цифровая экономика» в Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 13».

Проверяемый период: с 01.01.2019 по 01.08.2020.
Срок проведения камеральной проверки составил 20 рабочих дней с 03.09.2020 по 30.09.2020.

Сумма проверенных средств: 1 769 140,40 руб.
По результатам контрольного мероприятия выявлены недостатки: 
- в нарушение пункта 5 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации при заключении договоров о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, подлежащих оплате за счет субсидий, указанных в пункте 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации не включено условие о возможности изменения по соглашению сторон размера и (или) сроков оплаты и (или) объема товаров, работ, услуг в случае уменьшения в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации получателю бюджетных средств, предоставляющему субсидии, ранее доведенных в установленном порядке лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии;

- при заполнении отдельных полей Сведений об операциях с целевыми субсидиями, представленными муниципальному учреждению (ф. 0501016).
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеской спортивной школе №2» города Тобольска
Плановая камеральная проверка с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе аудио- или видеосвязи, проведена на основании приказа от 03.11.2020 № 18 «О назначении плановой камеральной проверки в Муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Детско–юношеской спортивной школе №2» города Тобольска.

Тема проверки: плановая камеральная проверка с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе аудио- или видеосвязи, достоверности отчета об использовании муниципального задания или отчета о достижении показателей результативности за 2019 год в Муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеской спортивной школе №2» города Тобольска.

Проверяемый период: с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Срок проведения камеральной проверки составил 30 рабочих дней с 19.11.2020 по 29.12.2020.
Сумма проверенных средств: 71 350 000 руб.
По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения и недостатки: 

1) В нарушение п. 3 раздела 1 Порядка формирования муниципального задания форма, используемая учредителем для доведения Муниципального задания (изменения), не соответствует форме, утвержденной Порядком формирования муниципального задания.

В нарушение Приложения №1 Порядка формирования муниципального задания учредитель в пункте 5.1 «Нормативно правовые акты, регулирующие порядок оказания государственной услуги» к изменениям Муниципального задания (2, 3, 4, 5, 6) использовал Устав МАУ ДО «ДЮСШ № 1».
2) При формировании плана финансово-хозяйственной деятельности от 26.08.2019 учреждением неверно указан аналитический код (отраслевой код) 042 0703 730 02 19990 в сумме 224 000 рублей.
3) Учреждением при заполнении отдельных полей отчета о выполнении муниципального задания выявлены недостатки, а именно не заполнена дата отчета, по ОКВЭД, а также неверно указана форма по ОКУД.
4) В разделе «Организация и проведение официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий» несоответствие между уникальным номером в реестровой записи отчета о выполнении муниципального задания в структурированном виде и уникальным номером муниципального задания электронной копии размещенной, на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru).
5) Несоответствие веденных данных в отчете о выполнении муниципального задания за 2019 год и результатов, полученных в ходе проверки:

- по муниципальной услуге «Реализация дополнительных обще развивающих программ» в пункте количество человеко-часов на 91 человека-час (по данным отчета 50 052 человека-час, а по данным проверки 49 961 человека-час);

- по муниципальной услуге «Реализация дополнительных пред профессиональных программ в области физической культуры и спорта»:

а) количество граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом на 3 человека (по данным отчета 1 891 человек, а по данным проверки 1 888 человек);

б) количество человеко-часов на 6 477 человека-час (по данным отчета 791 513 человека-час, а по данным проверки 785 036 человека-час);

- по муниципальной работе «Обеспечение участия в официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятиях» количество участников на 4 человека (по данным отчета составляет 39 человек, а по данным проверки 43 человека).

