Перечень документов, подлежащих направлению  в Департамент финансов  Администрации города Тобольска  для исполнения судебного акта


[bookmark: _GoBack]Взыскатель (уполномоченный представитель взыскателя, суд по просьбе взыскателя) направляет в Департамент финансов Администрации города Тобольска следующие документы:

1. Оригинал исполнительного документа (исполнительного листа, судебного приказа) с указанием сумм, подлежащих взысканию в валюте Российской Федерации, соответствующий требованиям, предъявляемым законодательством Российской Федерации к исполнительным документам, срокам предъявления исполнительных документов, перерыву срока предъявления исполнительных документов, восстановлению пропущенного срока предъявления исполнительных документов.
Дубликат исполнительного листа представляется вместе с надлежащим образом заверенной судом копией определения суда о его выдаче.

2. Надлежащим образом заверенная судом копия судебного акта, на основании 
которого выдан исполнительный лист (за исключением случаев предъявления судебного приказа или предъявления исполнительного листа о взыскании денежных средств по обязательствам должника – муниципального бюджетного или автономного учреждения города Тобольска).
Требование пункта 2 статьи 242.1 Бюджетного кодекса РФ о представлении копии судебного акта считается соблюденным в случае приложения взыскателем копии судебного акта арбитражного суда, изготовленной посредством печати из информационной системы "Картотека арбитражных дел". 

3. Заявление взыскателя с указанием реквизитов банковского счета взыскателя, на который должны быть перечислены средства, подлежащие взысканию. 
Реквизиты банковского счета взыскателя должны содержать следующие сведения: номер лицевого или расчетного счета взыскателя, полное наименование и местонахождение банка, БИК банка, корреспондентский счет (или субсчет) банка, ИНН банка.
[bookmark: p5016]Заявление подписывается взыскателем либо его представителем с приложением доверенности или нотариально удостоверенной копии доверенности или иного документа, удостоверяющего полномочия представителя. 




