Перечень оснований для возврата исполнительных документов
1. по обращению взыскания на средства бюджета города Тобольска по денежным обязательствам муниципальных казенных учреждений города Тобольска
В соответствии с п. 3 ст. 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации основанием для возврата взыскателю документов, поступивших на исполнение, является:
а) непредставление какого-либо документа, указанного в п. 2 ст. 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации: исполнительный лист и надлежащим образом заверенная судом копия судебного акта, на основании которого он выдан, либо судебный приказ, а также заявление взыскателя с указанием реквизитов банковского счета взыскателя, на который должны быть перечислены средства, подлежащие взысканию; оригинал доверенности или нотариально удостоверенной копии доверенности или иного документа, удостоверяющего полномочия представителя (в случае подписания заявления представителем взыскателя), в случае выдачи дубликата исполнительного листа –   надлежащим образом заверенная судом копия определения суда о его выдаче;
б) несоответствие документов, указанных в пп. 1 и 2 ст. 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, требованиям, установленным Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации, Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «Об исполнительном производстве»;
в) предоставление документов, указанных в пп. 1 и 2 статьи 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в Департамент финансов Администрации города Тобольска, в котором не открыт лицевой счет должника;
г) нарушение установленного законодательством Российской Федерации срока предъявления исполнительного документа к исполнению;
д) представление взыскателем заявления об отзыве исполнительного документа.
В соответствии с п. 3.1 ст. 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации основанием для возврата в суд исполнительных документов, поступивших на исполнение, является:
а) представление судом заявления (либо судебного акта) об отзыве исполнительного документа;
б) представление должником, либо взыскателем, либо судом документа, отменяющего судебный акт, подлежащий исполнению;
в) невозможность осуществить возврат документов, поступивших на исполнение, взыскателю.
В случае возврата в суд исполнительных документов по указанным в подпунктах «а» и «б» п. 3.1 ст. 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации основаниям, взыскателю направляется уведомление с приложением всех поступивших от него документов.
Кроме того, в соответствии с п. 3.2 статьи 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации основаниями для возврата взыскателю или в суд документов, поступивших на исполнение, являются невозможность перечисления денежных средств по реквизитам банковского счета, указанного взыскателем и (или) судом в исполнительном документе, и отсутствие в течение 30 дней со дня направления взыскателю или в суд уведомления об уточнении реквизитов банковского счета взыскателя.
В случае отсутствия в Департаменте финансов Администрации города Тобольска, в соответствии с требованиями п. 1 ст. 242.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, лицевого счета (счетов) должника, указанного в исполнительном документе, взыскателю (суду) направляется уведомление с приложением всех поступивших документов, приложенных к заявлению взыскателя, и разъяснением надлежащего порядка исполнения.
2. по обращению взыскания на средства  муниципальных бюджетных и автономных  учреждений города Тобольска
В соответствии с частью 3.19 статьи 2 Федерального закона от 03.11.2006г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и пунктом 3 части 20 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010г.             № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» основанием для возврата взыскателю документов, поступивших на исполнение, является:

а) непредставление какого-либо документа, указанного в пункте 2 части 20 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ;
б) несоответствие документов, указанных в пункте 2 части 20 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ, требованиям, установленным законодательством Российской Федерации;
в) отсутствие лицевого счета муниципального бюджетного учреждения города Тобольска (муниципального автономного учреждения города Тобольска) в Департаменте финансов Администрации города Тобольска, в который предъявлен исполнительный документ;
г) отсутствие в исполнительном документе фиксированных денежных сумм, подлежащих взысканию (денежных сумм, по которым не требуется текущий либо последующий расчет при исполнении исполнительного документа);
д) указание в исполнительном документе денежных средств, подлежащих взысканию в иностранной валюте;
е) неверное указание в заявлении реквизитов банковского счета взыскателя;
ж) представление взыскателем заявления об отзыве исполнительного документа.
В соответствии с пунктом 4 части 20 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» основанием для возврата в суд исполнительных документов, поступивших на исполнение, является:

а) представление судом заявления (либо судебного акта) об отзыве исполнительного документа;

б) представление должником, либо взыскателем, либо судом документа, отменяющего судебный акт, подлежащий исполнению;

в) невозможность осуществить возврат документов, поступивших на исполнение, взыскателю.
При наличии оснований, указанных в пунктах 3 и 4 части 20 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ, Департамент финансов Администрации города Тобольска, возвращает исполнительные документы со всеми поступившими приложениями к ним взыскателю либо в суд без исполнения.
Если в заявлении взыскателя указаны неверные реквизиты банковского счета взыскателя, Департамент финансов Администрации города Тобольска уведомляет взыскателя о представлении уточненных реквизитов банковского счета взыскателя.

В случае непредставления взыскателем в течение 30 дней со дня получения уведомления о представлении уточненных реквизитов банковского счета взыскателя, Департамент финансов Администрации города Тобольска возвращает взыскателю документы, поступившие на исполнение.

