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ВВЕДЕНИЕ

Проект межевания части территории микрорайона «Менделеево» в г. Тобольске  разработан на основании муниципального контракта №3 от 20.06.2017г., Распоряжения Администрации города Тобольска №884 от 15.06.2017г. «О подготовке проекта межевания части территории микрорайона «Менделеево» в г. Тобольске» и в соответствии с: 
· Земельным кодексом Российской Федерации; 
· Градостроительным кодексом Российской Федерации; 
· Федеральным законом от 13.07.2015г. №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;

· Приказом Минстроя России от 25.04.2017г. № 738/пр «Об утверждении видов элементов планировочной структуры»;

· Приказом Минстроя России от 25.04.2017 № 739/пр «Об утверждении требований к цифровым топографическим картам и цифровым топографическим планам, используемым при подготовке графической части документации по планировке территории»;
· Региональными нормативами градостроительного проектирования Тюменской области. «Градостроительство. Планировка и застройка населенных пунктов Тюменской области», утвержденные постановлением Правительства Тюменской области от 19.03.2008г. №82-п;

· Постановлением Госстроя Российской Федерации от 29.10.2002г. №150 «Об утверждении Инструкции о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации»;

· СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений;

· Решением Тобольской городской Думы «О генеральном плане городского округа город Тобольск» от 30.10.2007г. №196;
· Решением Тобольской городской Думы от 25.12.2007г. №235 «О «Правилах землепользования и застройки в городе Тобольске»;
· Распоряжение Администрации города Тобольска от 22.12.2011г. №3199 «Об утверждении проекта планировки территории микрорайона «Менделеево» г. Тобольска».

Задачами разработки проекта межевания данной территории является обеспечение следующих требований:

· Анализ фактического землепользования земельных участков в районе проектирования;

· Определение в соответствии с нормативными требованиями площадей планируемых земельных участков исходя из фактически сложившейся планировочной структуры района проектирования;

· Установление границ застроенных земельных участков с учетом функционального назначения объектов в территориальной зоне;

· Установление границ незастроенных земельных участков с учетом возможности размещения объектов капитального строительства по виду разрешенного использования в территориальной зоне;

· Обеспечение условий эксплуатации объектов недвижимости, а так же планируемых объектов недвижимости, включая проезды и проходы к ним, расположенных в районе проектирования в границах формируемых земельных участков;

· Установление границ земельных участков территорий общего пользования.

Сформированный земельный участок должен обеспечить:

· Возможность полноценной реализации права собственности на объект недвижимого имущества, для которого формируется земельный участок, включая возможность полноценного использования этого имущества в соответствии с тем назначением, и теми эксплуатационными качествами, которые присущи этому имуществу на момент межевания;

· Возможность долгосрочного использования земельного участка, предполагающая, в том числе, возможность многовариантного пространственного развития недвижимости в соответствии с правилами землепользования и застройки, а так же градостроительными нормативами;
· Структура землепользования в пределах территории межевания, сформированная в результате межевания должна обеспечить условия для наиболее эффективного использования и развития данной территории.
Подготовка проектов межевания территорий осуществляется в целях определения местоположения границ образуемых и изменяемых земельных участков, а так же в целях установления, изменения, отмены красных линий для застроенных территорий, в границах которых не планируется размещение новых объектов капитального строительства, а также для установления, изменения, отмены красных линий в связи с образованием и (или) изменением земельного участка, расположенного в границах территории, применительно к которой не предусматривается осуществление деятельности по комплексному и устойчивому развитию территории, при условии, что такие установление, изменение, отмена влекут за собой исключительно изменение границ территории общего пользования.

Настоящий проект межевания территории разработан применительно к застроенным территориям, расположенных в границах элементов планировочной структуры установленных действующим проектом планировки данной территории.

Для разработки проекта межевания части территории микрорайона «Менделеево» в г. Тобольске Тюменской области в качестве исходных данных использованы следующие материалы:

· Генеральный план городского округа город Тобольск;

· Правила землепользования и застройки городского округа город Тобольск;

· Распоряжение Администрации города Тобольска от 22.12.2011г. №3199 «Об утверждении проекта планировки территории микрорайона «Менделеево» г. Тобольска»
· Сведения о границах проектируемых территорий; 

· Сведения Информационной системы обеспечения градостроительной деятельности; 

· Электронная версия топографической съемки масштаба 1:2000, выполненная Федеральным государственным унитарным предприятием «Западно-Сибирское аэрографическое предприятие»;
· Сведения государственного кадастра недвижимости о границах земельных участков, о зонах с особыми условиями использования территории расположенных на проектируемой территории.
Обоснование проекта межевания территории
Территории проектирования расположена в северной части муниципального образования городского округа г. Тобольск, в границах элемента планировочной структуры – микрорайон «Менделеево», в границах земельных участков, имеющие кадастровые номера: 72:24:0211001:25; 72:24:0211001:48; 72:24:0211001:49. Площадь территории проектирования составляет 3,13 га.
Существующие земельные участки расположены, в соответствии с действующей редакцией Правил землепользования и застройки г. Тобольска на момент разработки проекта, в зоне среднеэтажной жилой застройки (ЖЗ 102).

Основные виды использования земельных участков: многоквартирные жилые дома; объекты учебно-образовательного назначения; объекты спортивного назначения, для которых не требуется установление СЗЗ; учреждения здравоохранения, допустимые к размещению в соответствии с требованиями санитарного законодательства Российской Федерации.

В соответствии со сведениями, полученными в ходе разработки проекта, государственного кадастра недвижимости в границах территории проектирования зоны с особыми условиями территории отсутствуют, особо охраняемые природные территории отсутствуют, территории объектов культурного наследия отсутствуют.

Сведения о земельных участках, расположенных в границах проектирования и информация о правообладателях таких участков приведены в таблице ниже.
	Правообладатель
	Вид права
	Правообладатель
	Вид права
	Кадастровый номер
	Разрешенное использование участка
	Адресное описание

	Открытое акционерное общество "Российские железные дороги"
	Собственность, 
№ 72-01/01-201/2003-149 от 29.03.2004
	
	
	72:24:0211001:25
	под ТП- 9
	Тюменская обл., г. Тобольск, п. Менделеево, 30 в

	Муниципальное образование городской округ город Тобольск
	Собственность, 
№ 72-72-04/070/2011-140 от 25.11.2011
	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа №20"
	Постоянное (бессрочное) пользование, 
№ 72-72-04/076/2013-002 от 21.10.2013
	72:24:0211001:48
	земли под зданиями (строениями), сооружениями
	обл. Тюменская, г. Тобольск, мкр. Менделеево, участок №6

	Открытое акционерное общество "Российские железные дороги"
	Собственность, 
№ 72-72-04/046/2010-185 от 28.07.2010
	
	
	72:24:0211001:49
	земли под зданиями (строениями), сооружениями
	обл. Тюменская, г. Тобольск, мкр. Менделеево, участок № 6


Основная часть проекта межевания территории
Разработанный проект межевания территории не предполагает образование земельных участков и не предполагает изменения существующих земельных участков.

Проектом межевания территории не предполагается установление, изменение, отмена красных линий, установленных проектом планировки территории микрорайона «Менделеево» г. Тобольска, утвержденного Распоряжение Администрации города Тобольска от 22.12.2011г. №3199 «Об утверждении проекта планировки территории микрорайона «Менделеево» г. Тобольска» в связи с отсутствием образуемых и изменяемых земельных участков. В связи с этим, изменение границ территории общего пользования не предусмотрено.

Проектом планировки территории микрорайона «Менделеево» в границах территории проектирования, определенной в соответствии с техническим заданием на разработку проекта межевания территории, предусмотрены объекты социальной инфраструктуры, такие как школа на 600 мест, мастерская, интернат и объект инженерной инфраструктуры (ТП-9). 
В соответствии со статьей 39.21 Земельного кодекса РФ и при положительном решении органа местного самоуправлении об изъятии земельного участка, находящегося в частной собственности для муниципальных нужд, допускается обмен на земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, в случае если утверждёнными проектом планировки территории и проектом межевания территории такой участок предназначен для размещения объекта социальной инфраструктуры (если размещение объекта социальной инфраструктуры необходимо для соблюдения нормативов градостроительного проектирования), объектов инженерной и транспортной инфраструктур или на котором расположены указанные объекты.


