
[bookmark: Par108]Оповещение о начале общественных обсуждений

30.07.2022                                                                                                          г. Тобольск


[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска от   28.07.2022  № 372-П  «О проведении общественных обсуждений  по  проекту внесения изменений в проект межевания территории Восточного промышленного района города Тобольска, утверждённый распоряжением Администрации города Тобольска от 01.08.2019 №1369», общественные обсуждения проводятся в период с  30.07.2022 по 13.08.2022.
    Перечень  информационных материалов к проекту внесения изменений в проект межевания территории Восточного промышленного района города Тобольска  (далее – Проект), подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях: Проект и картографические материалы, отражающие границы земельных участков, в отношении которых подготовлен Проект.
    Проект,   подлежащий   рассмотрению   на  общественных  обсуждениях,  и информационные материалы к нему будут размещены 08.08.2022 на официальном    сайте     Администрации      города     Тобольска (www.admtobolsk.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт), в разделе: /Департамент градостроительства и землепользования/ Управление градостроительства /Общественные обсуждения/.
    В   порядке,   установленном   решением   Тобольской   городской   Думы от  30.04.2019  №  42  «Об  утверждении  Положения  о порядке организации и проведения  публичных  слушаний, общественных обсуждений в городе Тобольске  по   вопросам   градостроительной   деятельности»  проводятся  общественные обсуждения   по   Проекту,   подлежащему   рассмотрению   на   общественных обсуждениях,   а   также   вносятся   предложения  и  замечания  участников общественных  обсуждений,  касающиеся  Проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.
    Экспозиция и консультирование посетителей экспозиции Проекта проходит в здании, в котором расположен Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска (далее – Департамент), по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, 32, 1 этаж. 
   Срок проведения экспозиции  и  консультирования посетителей экспозиции с         08.08.2022 по 10.08.2022 в  рабочие  дни: по предварительной записи по телефону 8(3456)252594: понедельник - четверг - с 8.45 до 13.00, с 14.00 до 18.00, пятница - с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.
    Предложения   и   замечания (с приложением документов, указанных в ч.12 ст.5.1 Градостроительного Кодекса РФ), касающиеся Проекта, можно подавать в период с 08.08.2022 по 10.08.2022 посредством:
официального сайта Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru);
в письменной  форме  в  адрес  Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска в рабочие дни: понедельник - четверг - с 8.45 до 13.00, с 14.00 до 18.00, пятница - с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00 в здании, расположенном по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, 32;
в форме  электронного  документа  в  адрес  Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска (dgz@admtobolsk.ru);
посредством записи  в  журнале  учета  посетителей экспозиции.

