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Исходные данные  для подготовки     документации по внесению изменений в генеральный план Тобольского городского округа.
Работа по внесению изменений в генеральный план Тобольского городского округа выполнена на основании следующих документов:   
· Муниципальный контракт  № 51-КИС/10 от 14.10.2010 г. по разработке проектной документации;
· Градостроительное задание на выполнение работ по внесению изменений в генеральный план Тобольского городского округа;
· Письмо-запрос № 414  от 14.12.2010г.  в РОСРЕЕСТР о предоставлении данных по земельным участкам, от МАУ «АиГ»;
· Письмо № 04/7171 от 16.12.2010г. - ответ на запрос  № 414  от 14.12.2010г;
· Письмо-запрос № 382 от 17.12.2010 в Комитет земельных отношений и лесного хозяйства о предоставлении информации по земельным участкам, от МАУ «АиГ»;
· Письмо №01-11/3596-40 от 13.12.2010 ответ на запрос №382 от 07.12.2010;

· Письмо-запрос № 253 от 08.11.2010 и №347 от 29.11.2010  в РОСРЕЕСТР о предоставлении данных по земельным участкам, от МАУ «АиГ»;

· Письмо № 04/6689 от 02.12.2010. - ответ на запрос  № 253 от 08.11.2010 и №347 от 29.11.2010г;

· Письмо-запрос № 456 от 21.12.2010 в Комитет земельных отношений и лесного хозяйства о предоставлении информации по земельным участкам, от МАУ «АиГ»;

· Письмо-запрос №461 от 23.12.2010 в ФГУ «Земельная кадастровая палата» по Тюменской области, от МАУ «АиГ»;

· Письмо №01-11/3769-10 от 27.12.2010 ответ на запрос №456 от 21.12.2010, от МАУ «АиГ»;
· Письмо-запрос №245 от 23.03.2011 в ФГУ «Земельная кадастровая палата» о предоставлении информации по земельным участкам от МАУ «АиГ»;
· Письмо-запрос №250 от 23.03.2011 в ФГУП «Рослесинфорг» о границах и местоположении земель лесного фонда Тобольского городского округа от МАУ «АиГ»;

· Письмо-запрос №252 от 24.03.2011 в ФГУ «Земельная кадастровая палата» о предоставлении информации по земельным участкам от МАУ «АиГ»;

· Письмо-запрос № 253 от 24.03.2011 в Комитет земельных отношений и лесного хозяйства о предоставлении информации по земельным участкам, от МАУ «АиГ»;

· Письмо-запрос №254 от 24.03.2011 в Департамент Недропользования и экологии Тюменской области по земельным участкам, от МАУ «АиГ».

Предисловие

Проект внесения изменений в Генеральный план Тобольского городского округа разработан по заданию Администрации города Тобольска на основании муниципального контракта №51-КИС/10 от 

   14.09.1010г.    

Проект является корректурой генерального плана города Тобольска, разработанного институтом Урбанистики в 2007г. Основной причиной корректировки является не учтенное ранее фактическое использование территорий, принятие планировочной документации более приближенной к действительности и пересмотр ранее принятых планировочных решений в связи с невозможностью их реализации.

Одним из наиболее важных вопросов, который учитывает проект внесения изменений в Генеральный план, это значительное уменьшение санитарно-защитной зоны НХК. В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10.12.2007г. №82 для имущественного комплекса ООО «Тобольск-Нефтехим», на территории промышленной зоны г.Тобольска Тюменской области установлена санитарно-защитная зона переменного разрыва от 50 до 1000 м от границ территории промплощадки.  Данное изменение отражено на чертежах Генерального плана и позволит развивать застройку в этом районе.

         Принятие планировочной документации определило необходимость внесения изменений как в функциональное зонирование, так и транспортную схему. 

Кроме того, в действующей редакции Генерального плана некоторые территории, не предполагающие дальнейшего развития, отражены с искажением и не соответствуют действительности. Так например, территория бывшего п.Временный, использующегося для ведения личного подсобного хозяйства гражданами, в действующей редакции частично занята жилой застройкой, а частично отнесена к зоне пастбищ и коллективных садов. Зонирование существующих микрорайонов (8,9,10 мкр.) в действующей редакции не соответствует назначению и функциональному использованию земельных участков. Некоторые земельные участи и объекты капитального строительства «режутся» функциональными зонами, что не допустимо.

        Проект разработан в рамках градостроительного задания и в четком соответствии с ним. 

Раздел « Транспортная инфраструктура»

Градостроительное задание на выполнение работ по внесению изменений в Генеральный план Тобольского городского округа предусматривает внесение изменений в схему транспорта по двум направлениям.

1. Необходимо отобразить транспортные связи соединяющие:

 - нагорную и подгорную часть города, проходящую вдоль дамбы с выходом в районе ул.С.Ремезова;

- левый и правый берег р.Иртыш, путем строительства автомобильного моста в створе существующего железнодорожного моста.

2. Необходимо отобразить территорию аэропорта с подъездной автодорогой, зоны для размещения объектов придорожного сервиса вдоль федеральной автомобильной дороги Тюмень-Ханты-Мансиийск.

Прохождение транспортной связи вдоль дамбы с выходом в районе ул.С.Ремезова крайне сомнительно. Предложенный вариант имеет ряд недостатков, в частности строительство такой магистрали будет связано:

- с изъятием земельных участков, предоставленных на праве собственности юридическим и физическим лицам  и сносом капитальных строений по ул.С.Ремезова;

- вырубкой городских лесов, содержащих точечные насаждения липы;

- строительством магистрали с мостовым переходом протяженностью около 570м вдоль лога, имеющего подвижные обрушающиеся склоны;

-строительством магистрали вдоль крутого берегового склона реки Иртыш;

-строительством магистрали вдоль берега с выходом на существующую дамбу обвалования, протяженностью более 1000м.

Строительства магистрали, соединяющей нагорную и подгорные части города, безусловно необходимо и вариант прохождения указанной магистрали вдоль ул.Вершина с выходом на пересечении ул.Радищева и пер.Знаменского, предложенный Генеральным планом 2007 года более перспективен. Проектируемая магистраль при этом проходит по сложившимся улицам, и подъем осуществляется по логу с умеренным уклоном и имеет протяженность 450м.

Учитывая вышеизложенное, проектом внесения изменений в Генеральный план сохраняется магистраль вдоль ул.Вершина и на

схеме транспорта магистраль вдоль берега р.Иртыш не обозначена.

В соответствии с Градостроительным заданием транспортная связь, соединяющая правый и левый берег реки Иртыш путем строительства моста в створе существующего железнодорожного моста, нанесена.

Территория аэропорта в Генеральном плане 2007 года нанесена и отображены подъездные пути в районе д.Преображенка.

Кроме того, дополнительно на схеме транспорта откорректированы территории микрорайона Центральный (Зона центра), микрорайона Иртышский в соответствии с утвержденными проектами планировки.

Раздел « Архитектурно-планировочная

организация территории»

В соответствии с Градостроительным заданием необходимо внести изменения по зонированию территории на основном чертеже Генерального плана. 

На основном чертеже отображены следующие изменения:

-в районе НХК зона прочих лесов заменена на зону промышленных предприятий, что позволит разместить нефтеперерабатывающий завод и развивать производственную зону в северо-восточном направлении;

- в центральной части 22 микрорайона усадебная и коттеджная застройка заменена на коммунально-складскую зону;

-в районе БСИ-1 в западной части предусмотрены перспективные территории для размещения объектов коммунально-складского назначения;

-на территории севернее 12 микрорайона усадебная и коттеджная застройка заменена на зону городских парков и скверов. Кроме того, территория 12 микрорайона откорректирована в соответствии с проектом планировки, фактическим использованием территории и отведенными земельными участками;

-в районе бывшей биофабрики зона специального назначения заменена общественно-деловой зоной;

-на пересечении ул.Полонского и ул.С.Ремезова предусмотрена общественно-деловая зона. Кроме того, в 7а микрорайоне откорректированы границы зоны многоквартирной жилой застройки, границы общественно-деловой зоны в районе ЗАГСа в соответствии с проектом планировки, фактическим использованием территории и отведенными земельными участками;

-в районе ул.Крупская (бывший «Дом отдыха») предусмотрена усадебная и коттеджная застройка в соответствии с фактическим использованием территории;

-в западной части п.Сумкино предусмотрена усадебная и коттеджная застройка взамен территорий коллективных садов;

-в районе пер.2-й Свердловский зонированием Генерального плана размещение объектов связи не предусмотрено. Место предполагаемого размещения объектов связи выделено Генеральным планом под объекты транспортной инфраструктуры (проезд, парковка). В Правилах землепользования и застройки, будет возможно предусмотреть в градостроительных регламентах для зоны А.Т.(автомобильного транспорта) размещение объектов связи, объектов инженерной инфраструктуры. Выделение отдельной зоны объектов связи на стадии Генерального плана не целесообразно;

- граница санитарно-защитной зоны изменена;

- обозначение границ и объектов Абалакского природно-исторического заказника не целесообразно по следующим причинам:

1. В составе Генерального плана Тобольского городского округа 2007 года есть чертеж «Дислокация объектов историко-культурного наследия». На данном чертеже очень подробно отражены все объекты историко-культурного наследия на территории  Тобольского городского округа.  

2. Абалакский природно-исторический заказник расположен на территории Тобольского района. Разработка чертежей на территории за границами Тобольского городского округа не предусмотрена.

Кроме того, на основном чертеже откорректированы территории микрорайона Центральный (Зона центра), микрорайона Иртышский,3а,9,7,20 микрорайонов, Подгорной части - в соответствии с утвержденной планировочной документацией и фактическим использованием территорий.

В частности кардинально откорректирована территория микрорайона Иртышский, Центральный (Зона центра), изменено как функциональное зонирование, так и сеть улиц и дорог на данных территориях.

Изменено зонирование в застроенных микрорайонах (9,7а,3а и т.д.) по фактическому использованию земельных участков, в соответствии с кадастровым учетом.

Подробно все изменения отображены в альбоме демонстрационных материалов.


«Развитие системы ливневой канализации города Тобольска»

на 2011-2020 годы»

Цели и задачи:

Цель: Обеспечение комфортного проживания населения, увеличение срока службы дорожного покрытия, укрепление материально технической базы, своевременный ремонт и развитие сети ливневой канализации города Тобольска.

Задачи:

1. Приведение обветшавших сетей ливневой канализации в нормативное состояние.

2. Прием в муниципальную собственность бесхозных сетей ливневой канализации.

3. Строительство новых и реконструкция имеющихся сетей ливневой канализации.

4. Применение прогрессивных технологий, обеспечивающих должное качество работ по строительству, ремонту и содержанию объектов ливневой канализации и снижение их стоимости.

5. Дальнейшее совершенствование учета (паспортизация, инвентаризация) объектов ливневой канализации, создание единого банка данных по техническому состоянию объектов ливневой канализации.

6. Укрепление материально – технической базы города Тобольска по строительству и ремонту ливневой канализации.

Характеристика мероприятий:

1. Строительство сетей ливневой канализации.

2. Капитальный ремонт  сетей ливневой канализации.

3. Проведение инвентаризации сетей ливневой канализации, прием бесхозяйных сетей в муниципальную собственность. 

4. Приобретение в муниципальную собственность г. Тобольска специализированной техники, для обслуживания сетей ливневой канализации

5. Разработка схемы развития сети ливневой канализации.

6.  Разработка нормативно-методической базы для обеспечения функционирования и развития сети ливневой канализации.
В результате реализации данных предложений улучшится экологическая обстановка на территории города за счет исключения периодического подтопления городских территорий и частичного их заболачивания, увеличится срок службы дорожного покрытия.  Будет проведена инвентаризация сетей ливневой канализации с составлением паспорта объекта, приняты в муниципальную собственность бесхозяйные сети с последующей их передачей обслуживающей организации, разработана схема развития сети ливневой канализации, нормативно-методическая база для обеспечения функционирования и развития сети ливневой канализации.

Важным элементом увеличения срока службы дорожного полотна, безопасности дорожного движения является наличие на транспортных магистралях ливневой канализации. Существовавшие проблемы финансирования работ по эксплуатации сетей, капитальному ремонту и развитию системы ливневой канализации города не позволяли поддерживать их нормативное состояние и осуществлять строительство новых.   Проблемы росли из года в год. Для решения большей части из создавшихся проблем и разработаны данные предложения. Мероприятия направлены на улучшение комфортного проживания населения, увеличение службы дорожного покрытия, обеспечение безопасного движения транспорта. Внедрение передовых материалов и технологий значительно снизит затраты на эксплуатацию, повысит надежность и качество работы сети ливневой канализации.

Организация поверхностного стока на территории г.Тобольска имеет большое значение, так как является не только фактором благоустройства городской территории, но и способствует уменьшению инфильтрации осадков в грунт, что приводит к понижению уровня грунтовых вод, а также способствует предотвращению роста оврагов.

Схема развития ливневой канализации города и мероприятия ее развития  разработаны на основании градостроительного задания на выполнение работ по внесению изменений в генеральный план Тобольского городского округа и имеющегося  проекта генерального плана городского округа города Тобольска, разработанного институтом Урбанистики, г. Санкт-Петербург, в 2007г. 

В настоящее время организован водоотвод поверхностного стока в Нагорной части города с территории капитальной застройки закрытыми водостоками по улицам Полонского, Мельникова, Ремезова, Юбилейной, проспектам Комсомольский, Менделеева. Проектом предусматривается дальнейшее развитие водосточной сети в Нагорной части города.

Водоотвод с территории капитальной застройки, также промышленных и коммунальных складских зон намечается осуществить сетью закрытых водостоков. Плановое расположение закрытых водостоков принято с учетом длины свободного добегания воды по дорожным лоткам от водораздельной точки до первого водоприемного колодца, которая равна 300м при продольных уклонах 0,005 и более и 150м при продольных уклонах менее 0,005. Средний диаметр закрытых водостоков принят 0,8 м, трубы для дождевой канализации принимаются безнапорные железобетонные. Глубина заложения закрытых водостоков принимается с учетом глубины промерзания грунтов и принятия дренажных вод.

В настоящее время в городе выполнена инженерная подготовка территории под жилищную застройку микрорайонов: 12,15,18,19, 3а, «Защитино», «Анисимово».

В районе капитальной и коттеджной застройки Нагорной части города генпланом предлагается строительство блочно-модульных комплексов по очистке поверхностного стока закрытого типа. Преимущество этих комплексов состоит в том, что по мере инвестирования можно увеличить количество моноблоков (возможность блокирования) и довести объемы очистки поверхностных вод до требуемой производительности. В настоящее время имеется большое количество научно-производственных предприятий – ООО «Эверест-М» г.Тюмень, ЗАО «Севзапналадка Росводоканал», "Экопром", фирма OyLabkoAb (Финляндия) и др., специализирующихся на разработке технологий очистки ливневых вод, производстве установок и станций полной заводской готовности различной производительности и степени очистки. Современные установки и станции очистки имеют много преимуществ: минимальные габариты, компактность, простоту и надежность в эксплуатации, высокую автоматизацию.

На устьевых участках одиночных выпусков дождевых коллекторов и на отдельных участках, очистка поверхностного стока предусмотрена в станциях очистки поверхностного стока с последующим обеззараживанием. В настоящее время проекты инженерной подготовки микрорайона «Защитино» (южная часть) и 12 прошли государственную экспертизу, предложенные решения очистки и сброса стоков были подтверждены положительным заключением государственной экспертизы.

В Подгорной части города открытые водостоки сильно заилены, загрязнены и не обеспечивают водоотвода поверхностного стока и понижения уровня грунтовых вод. Генпланом намечается максимальное сохранение открытых водостоков. Кроме того, необходима реконструкция водопропускных труб под улицами с целью обеспечения пропуска расчетных расходов дренажных канав. На участках, где в красных линиях не восстановить канавы, намечается устройство бетонных лотков с сопутствующим дренажом, расположенным ниже бетонных лотков.

С территории коттеджной застройки в Нагорной части города, а также на участках территории с уклонами более 0,003 в зоне индивидуальной застройки во избежание размыва проектируется устройство бетонных лотков. 

Водоотвод на значительной территории предусматривается самотеком. В напорном режиме ливневая канализация проектируется: в Подгорной части города - по улице Ленина, в Нагорной части - по улице Ремезова.

На участках одиночных выпусков дождевых коллекторов в подгорные реки Курдюмка, Абрамка, Покровка и на отдельных участках, очистка поверхностного стока предусмотрена в станциях очистки поверхностного стока с последующим обеззараживанием. 

Самотечный сброс вод с обвалованной территории в Подгорной части города возможен лишь в период низкого стояния уровней в р. Иртыш. Сброс будет осуществляться через трубчатые водовыпуски, оборудованные затворами или клапанами, перекрывающими сток при подъеме уровня в р. Иртыш. В период высокого стояния уровня в р. Иртыш намечается перекачка дождевых и дренажных вод насосными станциями, проектируемыми в районе намечаемых очистных сооружений дождевой канализации. Водоприемниками водосточной сети является р.Иртыш.

По требованиям, предъявляемым в настоящее время к использованию и охране поверхностных вод, все стоки перед выпуском в водоем подвергаются очистке на специальных очистных сооружениях, размещаемых на устьевых участках главных коллекторов.

Очистные сооружения, предлагаемые генеральным планом города Тобольска разработанные институтом Урбанистики в 2007 году, будут принимать наиболее
загрязненную часть поверхностного стока, которая образуется в период выпадения дождей, таяния снежного покрова и мойки дорожных покрытий. В первые минуты дождя концентрация взвешенных веществ в 12-20 раз выше, чем в конце дождя. Пиковые расходы, относящиеся к периоду наиболее интенсивного стока дождя, сбрасываются в водоприемники без очистки. Для разделения наиболее загрязненных и условно чистых потоков ливневых вод, устраивается распределительная камера. Разделение должно производиться таким образом, чтобы очистке подвергалось не менее 70 % годового объема поверхностного стока.

В соответствии со СНиП 2.04.03-85 зона санитарного разрыва очистных сооружений от застройки не менее 100м. 

Комплекс очистных сооружений для очистки поверхностного стока в Подгорной части предлагается из насосной станции, горизонтальных отстойников, песколовки, пруды дополнительного отстаивания, водослива-аэратора. Закрытые горизонтальные отстойники предназначены для задержания основной массы взвешенных веществ и нефтепродуктов. На выходе из отстойника устраивается двукратная доочистка от нефтепродуктов в камерах-фильтрах. Из отстойников очищенный сток поступает в пруд дополнительного отстаивания, предназначенный для задержания тонкодисперсных взвешенных веществ и нефтепродуктов крупностью 100 мк. Для лучшего насыщения отстоянной воды кислородом, после пруда, на выходе из него рекомендуется устройство водослива-аэратора. На площадке очистных сооружений предусмотрено устройство песколовок.  (Смотри лист «Схема инженерной подготовки территории»,  институт Урбанистики,  проект «Тобольск. Генеральный план городского округа»).
Настоящим проектом даны принципиальные решения по организации поверхностного стока с территории города в увязке с планировочными решениями и направлением развития города. Намечены способы и направления отвода дождевых и талых вод, определены водосборные бассейны и местоположение локальных очистных сооружений. 
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