Муниципальное казенное учреждение г. Тобольска «Управление административно-хозяйственного обслуживания»
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа Департамента финансов Администрации города Тобольска «О назначении внепланового контрольного мероприятия в Муниципальном казенном учреждении г. Тобольска «Управление административно-хозяйственного обслуживания» от 29.12.2023 № 26, а также в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 № 1235 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов».
Проверяемый период: с 19.04.2023 — 01.09.2023 (выборочно).
В результате контрольного мероприятия выявлено нарушение расчета размера штрафа начисляемого в случае ненадлежащего исполнения Исполнителем обязательств, предусмотренных контрактом.
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа № 1» г. Тобольска
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа Департамента финансов Администрации города Тобольска «О назначении планового контрольного мероприятия в Муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Спортивная школа № 1» г. Тобольска от 10.01.2024 № 1, а также пунктом 1 Плана контрольных мероприятий Департамента финансов Администрации города Тобольска на 2024 год, утвержденного приказом Департамента финансов Администрации города Тобольска от 25.12.2023 № 138.
Проверяемый период: с 01.01.2023 по 31.12.2023

В результате контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения действующего законодательства:

- нарушения при составлении штатного расписания;
- нарушение требований Положения об оплате труда;

- нарушения требований Гражданского кодекса в части установления в договорах сроков оплаты
- нарушения в части отсутствия в контрактах (договорах), заключенных в рамках исполнения соглашений о предоставлении субсидий на выполнение муниципального задания, условия о возможности изменения по соглашению сторон размера и (или) сроков оплаты и (или) объема товаров (работ, услуг);
- нарушение действующего законодательства в части установления сроков оплаты поставленного товара, оказанной услуги;

- нарушение при осуществлении расходования средств субсидии на оплату товаров;
- нарушения положений Учетной политики объекта контроля;
- нарушение требований к порядку заполнения (исправлению) первичных учетных документов;
- нарушение порядка списания материальных запасов;
- нарушение требований к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности.
- нарушения в части нарушения сроков размещения на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru) информации и документов.
